
○ 統計表（上段：実数、下段：割合）

＜１＞食品の安全性に係る危害要因等について
問１　リスクの観点からどう思うか。Ａ　環境問題

合計
１　全く不
安を感じな
い

２　あまり
不安を感
じない

３　どちら
ともいえな
い

４　ある程
度不安を
感じる

５　とても
不安を感
じる

６　よく分
からない

全体 435 5 45 35 195 155 0
100.0 1.1 10.3 8.0 44.8 35.6 0.0

性別 男性 217 5 28 23 94 67 0
100.0 2.3 12.9 10.6 43.3 30.9 0.0

女性 218 0 17 12 101 88 0
100.0 0.0 7.8 5.5 46.3 40.4 0.0

年代 20～30代 91 2 12 12 44 21 0
100.0 2.2 13.2 13.2 48.4 23.1 0.0

40代 101 2 8 10 46 35 0
100.0 2.0 7.9 9.9 45.5 34.7 0.0

50代 125 1 12 4 52 56 0
100.0 0.8 9.6 3.2 41.6 44.8 0.0

60代以上 118 0 13 9 53 43 0
100.0 0.0 11.0 7.6 44.9 36.4 0.0

職務経験 食品生産・加工経験者 159 2 22 13 69 53 0
100.0 1.3 13.8 8.2 43.4 33.3 0.0

食品流通・販売経験者 58 1 2 7 27 21 0
100.0 1.7 3.4 12.1 46.6 36.2 0.0

研究職経験者 48 1 5 4 21 17 0
100.0 2.1 10.4 8.3 43.8 35.4 0.0

医療職経験者 38 0 4 3 18 13 0
100.0 0.0 10.5 7.9 47.4 34.2 0.0

教育職経験者 54 0 5 2 21 26 0
100.0 0.0 9.3 3.7 38.9 48.1 0.0

食品関係行政職経験者 29 0 3 3 12 11 0
100.0 0.0 10.3 10.3 41.4 37.9 0.0

その他 49 1 4 3 27 14 0
100.0 2.0 8.2 6.1 55.1 28.6 0.0

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 2 11 7 47 40 0
100.0 1.9 10.3 6.5 43.9 37.4 0.0

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 1 18 16 83 69 0
100.0 0.5 9.6 8.6 44.4 36.9 0.0

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 2 16 12 65 46 0
100.0 1.4 11.3 8.5 46.1 32.6 0.0

居住地 北海道 15 0 0 1 9 5 0
100.0 0.0 0.0 6.7 60.0 33.3 0.0

東北 30 1 3 3 13 10 0
100.0 3.3 10.0 10.0 43.3 33.3 0.0

関東 178 2 18 12 76 70 0
100.0 1.1 10.1 6.7 42.7 39.3 0.0

北陸・甲信越 18 0 1 0 8 9 0
100.0 0.0 5.6 0.0 44.4 50.0 0.0

東海 39 0 4 4 20 11 0
100.0 0.0 10.3 10.3 51.3 28.2 0.0

近畿 87 1 9 10 42 25 0
100.0 1.1 10.3 11.5 48.3 28.7 0.0

中国・四国 25 0 4 0 12 9 0
100.0 0.0 16.0 0.0 48.0 36.0 0.0

九州・沖縄 43 1 6 5 15 16 0
100.0 2.3 14.0 11.6 34.9 37.2 0.0



問１　リスクの観点からどう思うか。Ｂ　自然災害

合計
１　全く不
安を感じな
い

２　あまり
不安を感
じない

３　どちら
ともいえな
い

４　ある程
度不安を
感じる

５　とても
不安を感
じる

６　よく分
からない

全体 435 0 11 16 145 263 0
100.0 0.0 2.5 3.7 33.3 60.5 0.0

性別 男性 217 0 10 11 79 117 0
100.0 0.0 4.6 5.1 36.4 53.9 0.0

女性 218 0 1 5 66 146 0
100.0 0.0 0.5 2.3 30.3 67.0 0.0

年代 20～30代 91 0 3 5 29 54 0
100.0 0.0 3.3 5.5 31.9 59.3 0.0

40代 101 0 2 3 31 65 0
100.0 0.0 2.0 3.0 30.7 64.4 0.0

50代 125 0 4 3 42 76 0
100.0 0.0 3.2 2.4 33.6 60.8 0.0

60代以上 118 0 2 5 43 68 0
100.0 0.0 1.7 4.2 36.4 57.6 0.0

職務経験 食品生産・加工経験者 159 0 7 8 58 86 0
100.0 0.0 4.4 5.0 36.5 54.1 0.0

食品流通・販売経験者 58 0 1 0 20 37 0
100.0 0.0 1.7 0.0 34.5 63.8 0.0

研究職経験者 48 0 1 2 20 25 0
100.0 0.0 2.1 4.2 41.7 52.1 0.0

医療職経験者 38 0 1 2 8 27 0
100.0 0.0 2.6 5.3 21.1 71.1 0.0

教育職経験者 54 0 0 1 15 38 0
100.0 0.0 0.0 1.9 27.8 70.4 0.0

食品関係行政職経験者 29 0 0 1 10 18 0
100.0 0.0 0.0 3.4 34.5 62.1 0.0

その他 49 0 1 2 14 32 0
100.0 0.0 2.0 4.1 28.6 65.3 0.0

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 0 4 6 38 59 0
100.0 0.0 3.7 5.6 35.5 55.1 0.0

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 0 4 6 60 117 0
100.0 0.0 2.1 3.2 32.1 62.6 0.0

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 0 3 4 47 87 0
100.0 0.0 2.1 2.8 33.3 61.7 0.0

居住地 北海道 15 0 0 0 5 10 0
100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0

東北 30 0 2 1 6 21 0
100.0 0.0 6.7 3.3 20.0 70.0 0.0

関東 178 0 5 7 55 111 0
100.0 0.0 2.8 3.9 30.9 62.4 0.0

北陸・甲信越 18 0 0 0 6 12 0
100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0

東海 39 0 1 3 18 17 0
100.0 0.0 2.6 7.7 46.2 43.6 0.0

近畿 87 0 0 4 31 52 0
100.0 0.0 0.0 4.6 35.6 59.8 0.0

中国・四国 25 0 1 0 8 16 0
100.0 0.0 4.0 0.0 32.0 64.0 0.0

九州・沖縄 43 0 2 1 16 24 0
100.0 0.0 4.7 2.3 37.2 55.8 0.0



問１　リスクの観点からどう思うか。Ｃ　食品安全

合計
１　全く不
安を感じな
い

２　あまり
不安を感
じない

３　どちら
ともいえな
い

４　ある程
度不安を
感じる

５　とても
不安を感
じる

６　よく分
からない

全体 435 8 111 52 184 80 0
100.0 1.8 25.5 12.0 42.3 18.4 0.0

性別 男性 217 7 72 22 83 33 0
100.0 3.2 33.2 10.1 38.2 15.2 0.0

女性 218 1 39 30 101 47 0
100.0 0.5 17.9 13.8 46.3 21.6 0.0

年代 20～30代 91 1 18 13 38 21 0
100.0 1.1 19.8 14.3 41.8 23.1 0.0

40代 101 2 24 17 45 13 0
100.0 2.0 23.8 16.8 44.6 12.9 0.0

50代 125 3 28 9 53 32 0
100.0 2.4 22.4 7.2 42.4 25.6 0.0

60代以上 118 2 41 13 48 14 0
100.0 1.7 34.7 11.0 40.7 11.9 0.0

職務経験 食品生産・加工経験者 159 5 49 17 60 28 0
100.0 3.1 30.8 10.7 37.7 17.6 0.0

食品流通・販売経験者 58 0 12 10 29 7 0
100.0 0.0 20.7 17.2 50.0 12.1 0.0

研究職経験者 48 1 14 5 19 9 0
100.0 2.1 29.2 10.4 39.6 18.8 0.0

医療職経験者 38 1 9 4 15 9 0
100.0 2.6 23.7 10.5 39.5 23.7 0.0

教育職経験者 54 0 8 4 30 12 0
100.0 0.0 14.8 7.4 55.6 22.2 0.0

食品関係行政職経験者 29 0 7 5 8 9 0
100.0 0.0 24.1 17.2 27.6 31.0 0.0

その他 49 1 12 7 23 6 0
100.0 2.0 24.5 14.3 46.9 12.2 0.0

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 1 29 13 43 21 0
100.0 0.9 27.1 12.1 40.2 19.6 0.0

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 1 46 24 82 34 0
100.0 0.5 24.6 12.8 43.9 18.2 0.0

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 6 36 15 59 25 0
100.0 4.3 25.5 10.6 41.8 17.7 0.0

居住地 北海道 15 0 2 0 11 2 0
100.0 0.0 13.3 0.0 73.3 13.3 0.0

東北 30 2 10 2 7 9 0
100.0 6.7 33.3 6.7 23.3 30.0 0.0

関東 178 5 37 20 79 37 0
100.0 2.8 20.8 11.2 44.4 20.8 0.0

北陸・甲信越 18 0 4 1 8 5 0
100.0 0.0 22.2 5.6 44.4 27.8 0.0

東海 39 0 15 5 17 2 0
100.0 0.0 38.5 12.8 43.6 5.1 0.0

近畿 87 1 24 13 38 11 0
100.0 1.1 27.6 14.9 43.7 12.6 0.0

中国・四国 25 0 10 1 8 6 0
100.0 0.0 40.0 4.0 32.0 24.0 0.0

九州・沖縄 43 0 9 10 16 8 0
100.0 0.0 20.9 23.3 37.2 18.6 0.0



問１　リスクの観点からどう思うか。Ｄ　重症感染症

合計
１　全く不
安を感じな
い

２　あまり
不安を感
じない

３　どちら
ともいえな
い

４　ある程
度不安を
感じる

５　とても
不安を感
じる

６　よく分
からない

全体 435 6 44 59 208 118 0
100.0 1.4 10.1 13.6 47.8 27.1 0.0

性別 男性 217 4 28 38 90 57 0
100.0 1.8 12.9 17.5 41.5 26.3 0.0

女性 218 2 16 21 118 61 0
100.0 0.9 7.3 9.6 54.1 28.0 0.0

年代 20～30代 91 3 12 15 39 22 0
100.0 3.3 13.2 16.5 42.9 24.2 0.0

40代 101 1 13 13 55 19 0
100.0 1.0 12.9 12.9 54.5 18.8 0.0

50代 125 2 10 12 60 41 0
100.0 1.6 8.0 9.6 48.0 32.8 0.0

60代以上 118 0 9 19 54 36 0
100.0 0.0 7.6 16.1 45.8 30.5 0.0

職務経験 食品生産・加工経験者 159 3 17 28 71 40 0
100.0 1.9 10.7 17.6 44.7 25.2 0.0

食品流通・販売経験者 58 0 5 11 30 12 0
100.0 0.0 8.6 19.0 51.7 20.7 0.0

研究職経験者 48 1 6 6 23 12 0
100.0 2.1 12.5 12.5 47.9 25.0 0.0

医療職経験者 38 0 4 2 19 13 0
100.0 0.0 10.5 5.3 50.0 34.2 0.0

教育職経験者 54 0 7 4 31 12 0
100.0 0.0 13.0 7.4 57.4 22.2 0.0

食品関係行政職経験者 29 0 1 4 9 15 0
100.0 0.0 3.4 13.8 31.0 51.7 0.0

その他 49 2 4 4 25 14 0
100.0 4.1 8.2 8.2 51.0 28.6 0.0

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 1 12 23 44 27 0
100.0 0.9 11.2 21.5 41.1 25.2 0.0

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 4 15 22 95 51 0
100.0 2.1 8.0 11.8 50.8 27.3 0.0

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 1 17 14 69 40 0
100.0 0.7 12.1 9.9 48.9 28.4 0.0

居住地 北海道 15 0 4 1 7 3 0
100.0 0.0 26.7 6.7 46.7 20.0 0.0

東北 30 1 3 1 16 9 0
100.0 3.3 10.0 3.3 53.3 30.0 0.0

関東 178 1 13 19 93 52 0
100.0 0.6 7.3 10.7 52.2 29.2 0.0

北陸・甲信越 18 0 2 3 4 9 0
100.0 0.0 11.1 16.7 22.2 50.0 0.0

東海 39 2 5 6 21 5 0
100.0 5.1 12.8 15.4 53.8 12.8 0.0

近畿 87 1 8 15 44 19 0
100.0 1.1 9.2 17.2 50.6 21.8 0.0

中国・四国 25 0 4 8 6 7 0
100.0 0.0 16.0 32.0 24.0 28.0 0.0

九州・沖縄 43 1 5 6 17 14 0
100.0 2.3 11.6 14.0 39.5 32.6 0.0



問１　リスクの観点からどう思うか。Ｅ　犯罪

合計
１　全く不
安を感じな
い

２　あまり
不安を感
じない

３　どちら
ともいえな
い

４　ある程
度不安を
感じる

５　とても
不安を感
じる

６　よく分
からない

全体 435 2 47 73 228 82 3
100.0 0.5 10.8 16.8 52.4 18.9 0.7

性別 男性 217 1 29 42 114 30 1
100.0 0.5 13.4 19.4 52.5 13.8 0.5

女性 218 1 18 31 114 52 2
100.0 0.5 8.3 14.2 52.3 23.9 0.9

年代 20～30代 91 1 16 17 41 16 0
100.0 1.1 17.6 18.7 45.1 17.6 0.0

40代 101 1 7 20 54 19 0
100.0 1.0 6.9 19.8 53.5 18.8 0.0

50代 125 0 11 20 61 31 2
100.0 0.0 8.8 16.0 48.8 24.8 1.6

60代以上 118 0 13 16 72 16 1
100.0 0.0 11.0 13.6 61.0 13.6 0.8

職務経験 食品生産・加工経験者 159 1 16 34 81 25 2
100.0 0.6 10.1 21.4 50.9 15.7 1.3

食品流通・販売経験者 58 0 5 7 33 13 0
100.0 0.0 8.6 12.1 56.9 22.4 0.0

研究職経験者 48 0 6 10 24 7 1
100.0 0.0 12.5 20.8 50.0 14.6 2.1

医療職経験者 38 0 5 3 23 7 0
100.0 0.0 13.2 7.9 60.5 18.4 0.0

教育職経験者 54 1 4 9 28 12 0
100.0 1.9 7.4 16.7 51.9 22.2 0.0

食品関係行政職経験者 29 0 2 5 16 6 0
100.0 0.0 6.9 17.2 55.2 20.7 0.0

その他 49 0 9 5 23 12 0
100.0 0.0 18.4 10.2 46.9 24.5 0.0

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 1 15 21 53 16 1
100.0 0.9 14.0 19.6 49.5 15.0 0.9

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 0 19 27 101 38 2
100.0 0.0 10.2 14.4 54.0 20.3 1.1

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 1 13 25 74 28 0
100.0 0.7 9.2 17.7 52.5 19.9 0.0

居住地 北海道 15 0 0 5 7 2 1
100.0 0.0 0.0 33.3 46.7 13.3 6.7

東北 30 0 7 6 12 5 0
100.0 0.0 23.3 20.0 40.0 16.7 0.0

関東 178 0 14 24 98 41 1
100.0 0.0 7.9 13.5 55.1 23.0 0.6

北陸・甲信越 18 0 1 3 9 4 1
100.0 0.0 5.6 16.7 50.0 22.2 5.6

東海 39 1 5 8 23 2 0
100.0 2.6 12.8 20.5 59.0 5.1 0.0

近畿 87 0 10 15 48 14 0
100.0 0.0 11.5 17.2 55.2 16.1 0.0

中国・四国 25 0 5 2 12 6 0
100.0 0.0 20.0 8.0 48.0 24.0 0.0

九州・沖縄 43 1 5 10 19 8 0
100.0 2.3 11.6 23.3 44.2 18.6 0.0



問１　リスクの観点からどう思うか。Ｆ　戦争・テロ

合計
１　全く不
安を感じな
い

２　あまり
不安を感
じない

３　どちら
ともいえな
い

４　ある程
度不安を
感じる

５　とても
不安を感
じる

６　よく分
からない

全体 435 2 39 43 195 154 2
100.0 0.5 9.0 9.9 44.8 35.4 0.5

性別 男性 217 2 21 24 95 75 0
100.0 0.9 9.7 11.1 43.8 34.6 0.0

女性 218 0 18 19 100 79 2
100.0 0.0 8.3 8.7 45.9 36.2 0.9

年代 20～30代 91 1 12 10 40 28 0
100.0 1.1 13.2 11.0 44.0 30.8 0.0

40代 101 0 7 17 46 31 0
100.0 0.0 6.9 16.8 45.5 30.7 0.0

50代 125 0 14 9 56 46 0
100.0 0.0 11.2 7.2 44.8 36.8 0.0

60代以上 118 1 6 7 53 49 2
100.0 0.8 5.1 5.9 44.9 41.5 1.7

職務経験 食品生産・加工経験者 159 1 13 17 68 60 0
100.0 0.6 8.2 10.7 42.8 37.7 0.0

食品流通・販売経験者 58 0 4 6 27 21 0
100.0 0.0 6.9 10.3 46.6 36.2 0.0

研究職経験者 48 0 4 5 23 16 0
100.0 0.0 8.3 10.4 47.9 33.3 0.0

医療職経験者 38 0 4 2 17 14 1
100.0 0.0 10.5 5.3 44.7 36.8 2.6

教育職経験者 54 0 4 3 30 17 0
100.0 0.0 7.4 5.6 55.6 31.5 0.0

食品関係行政職経験者 29 0 2 3 14 10 0
100.0 0.0 6.9 10.3 48.3 34.5 0.0

その他 49 1 8 7 16 16 1
100.0 2.0 16.3 14.3 32.7 32.7 2.0

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 1 11 13 46 36 0
100.0 0.9 10.3 12.1 43.0 33.6 0.0

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 1 18 17 84 66 1
100.0 0.5 9.6 9.1 44.9 35.3 0.5

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 0 10 13 65 52 1
100.0 0.0 7.1 9.2 46.1 36.9 0.7

居住地 北海道 15 0 1 0 11 3 0
100.0 0.0 6.7 0.0 73.3 20.0 0.0

東北 30 0 2 3 11 14 0
100.0 0.0 6.7 10.0 36.7 46.7 0.0

関東 178 1 12 20 78 67 0
100.0 0.6 6.7 11.2 43.8 37.6 0.0

北陸・甲信越 18 0 1 1 7 9 0
100.0 0.0 5.6 5.6 38.9 50.0 0.0

東海 39 0 5 3 22 8 1
100.0 0.0 12.8 7.7 56.4 20.5 2.6

近畿 87 1 11 9 37 28 1
100.0 1.1 12.6 10.3 42.5 32.2 1.1

中国・四国 25 0 2 2 12 9 0
100.0 0.0 8.0 8.0 48.0 36.0 0.0

九州・沖縄 43 0 5 5 17 16 0
100.0 0.0 11.6 11.6 39.5 37.2 0.0



問１　リスクの観点からどう思うか。Ｇ　交通事故

合計
１　全く不
安を感じな
い

２　あまり
不安を感
じない

３　どちら
ともいえな
い

４　ある程
度不安を
感じる

５　とても
不安を感
じる

６　よく分
からない

全体 435 13 73 73 196 78 2
100.0 3.0 16.8 16.8 45.1 17.9 0.5

性別 男性 217 11 42 38 93 32 1
100.0 5.1 19.4 17.5 42.9 14.7 0.5

女性 218 2 31 35 103 46 1
100.0 0.9 14.2 16.1 47.2 21.1 0.5

年代 20～30代 91 3 15 13 36 24 0
100.0 3.3 16.5 14.3 39.6 26.4 0.0

40代 101 3 13 17 54 14 0
100.0 3.0 12.9 16.8 53.5 13.9 0.0

50代 125 4 19 27 54 21 0
100.0 3.2 15.2 21.6 43.2 16.8 0.0

60代以上 118 3 26 16 52 19 2
100.0 2.5 22.0 13.6 44.1 16.1 1.7

職務経験 食品生産・加工経験者 159 8 20 31 70 30 0
100.0 5.0 12.6 19.5 44.0 18.9 0.0

食品流通・販売経験者 58 2 11 8 25 12 0
100.0 3.4 19.0 13.8 43.1 20.7 0.0

研究職経験者 48 0 15 5 22 5 1
100.0 0.0 31.3 10.4 45.8 10.4 2.1

医療職経験者 38 0 4 6 16 12 0
100.0 0.0 10.5 15.8 42.1 31.6 0.0

教育職経験者 54 1 9 9 30 5 0
100.0 1.9 16.7 16.7 55.6 9.3 0.0

食品関係行政職経験者 29 1 5 8 10 5 0
100.0 3.4 17.2 27.6 34.5 17.2 0.0

その他 49 1 9 6 23 9 1
100.0 2.0 18.4 12.2 46.9 18.4 2.0

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 4 23 17 37 25 1
100.0 3.7 21.5 15.9 34.6 23.4 0.9

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 4 26 32 94 30 1
100.0 2.1 13.9 17.1 50.3 16.0 0.5

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 5 24 24 65 23 0
100.0 3.5 17.0 17.0 46.1 16.3 0.0

居住地 北海道 15 0 4 4 5 1 1
100.0 0.0 26.7 26.7 33.3 6.7 6.7

東北 30 1 5 7 12 5 0
100.0 3.3 16.7 23.3 40.0 16.7 0.0

関東 178 4 29 29 86 30 0
100.0 2.2 16.3 16.3 48.3 16.9 0.0

北陸・甲信越 18 1 2 2 5 8 0
100.0 5.6 11.1 11.1 27.8 44.4 0.0

東海 39 1 8 3 22 4 1
100.0 2.6 20.5 7.7 56.4 10.3 2.6

近畿 87 2 14 19 34 18 0
100.0 2.3 16.1 21.8 39.1 20.7 0.0

中国・四国 25 1 6 2 11 5 0
100.0 4.0 24.0 8.0 44.0 20.0 0.0

九州・沖縄 43 3 5 7 21 7 0
100.0 7.0 11.6 16.3 48.8 16.3 0.0



問２　各事項について、食品の安全性の観点からどう思うか。 Ａ　食品添加物

合計
１　全く不
安を感じな
い

２　あまり
不安を感
じない

３　ある程
度不安を
感じる

４　とても
不安を感
じる

５　よく知
らない

全体 435 70 187 135 43 0
100.0 16.1 43.0 31.0 9.9 0.0

性別 男性 217 53 103 54 7 0
100.0 24.4 47.5 24.9 3.2 0.0

女性 218 17 84 81 36 0
100.0 7.8 38.5 37.2 16.5 0.0

年代 20～30代 91 19 35 28 9 0
100.0 20.9 38.5 30.8 9.9 0.0

40代 101 12 44 36 9 0
100.0 11.9 43.6 35.6 8.9 0.0

50代 125 23 46 39 17 0
100.0 18.4 36.8 31.2 13.6 0.0

60代以上 118 16 62 32 8 0
100.0 13.6 52.5 27.1 6.8 0.0

職務経験 食品生産・加工経験者 159 41 60 43 15 0
100.0 25.8 37.7 27.0 9.4 0.0

食品流通・販売経験者 58 12 26 18 2 0
100.0 20.7 44.8 31.0 3.4 0.0

研究職経験者 48 6 29 10 3 0
100.0 12.5 60.4 20.8 6.3 0.0

医療職経験者 38 3 17 11 7 0
100.0 7.9 44.7 28.9 18.4 0.0

教育職経験者 54 1 21 22 10 0
100.0 1.9 38.9 40.7 18.5 0.0

食品関係行政職経験者 29 3 14 9 3 0
100.0 10.3 48.3 31.0 10.3 0.0

その他 49 4 20 22 3 0
100.0 8.2 40.8 44.9 6.1 0.0

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 15 50 32 10 0
100.0 14.0 46.7 29.9 9.3 0.0

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 31 81 59 16 0
100.0 16.6 43.3 31.6 8.6 0.0

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 24 56 44 17 0
100.0 17.0 39.7 31.2 12.1 0.0

居住地 北海道 15 1 6 7 1 0
100.0 6.7 40.0 46.7 6.7 0.0

東北 30 8 10 7 5 0
100.0 26.7 33.3 23.3 16.7 0.0

関東 178 33 75 52 18 0
100.0 18.5 42.1 29.2 10.1 0.0

北陸・甲信越 18 1 7 6 4 0
100.0 5.6 38.9 33.3 22.2 0.0

東海 39 7 15 13 4 0
100.0 17.9 38.5 33.3 10.3 0.0

近畿 87 13 42 27 5 0
100.0 14.9 48.3 31.0 5.7 0.0

中国・四国 25 1 13 9 2 0
100.0 4.0 52.0 36.0 8.0 0.0

九州・沖縄 43 6 19 14 4 0
100.0 14.0 44.2 32.6 9.3 0.0



問２　ハザード等について、食品の安全性の観点からどう思うか。 Ｂ　残留農薬

合計
１　全く不
安を感じな
い

２　あまり
不安を感
じない

３　ある程
度不安を
感じる

４　とても
不安を感
じる

５　よく知
らない

全体 435 41 187 154 52 1
100.0 9.4 43.0 35.4 12.0 0.2

性別 男性 217 34 110 56 17 0
100.0 15.7 50.7 25.8 7.8 0.0

女性 218 7 77 98 35 1
100.0 3.2 35.3 45.0 16.1 0.5

年代 20～30代 91 16 29 37 9 0
100.0 17.6 31.9 40.7 9.9 0.0

40代 101 4 51 34 11 1
100.0 4.0 50.5 33.7 10.9 1.0

50代 125 9 52 42 22 0
100.0 7.2 41.6 33.6 17.6 0.0

60代以上 118 12 55 41 10 0
100.0 10.2 46.6 34.7 8.5 0.0

職務経験 食品生産・加工経験者 159 24 68 48 19 0
100.0 15.1 42.8 30.2 11.9 0.0

食品流通・販売経験者 58 4 25 28 1 0
100.0 6.9 43.1 48.3 1.7 0.0

研究職経験者 48 5 22 16 5 0
100.0 10.4 45.8 33.3 10.4 0.0

医療職経験者 38 2 15 14 7 0
100.0 5.3 39.5 36.8 18.4 0.0

教育職経験者 54 1 21 21 11 0
100.0 1.9 38.9 38.9 20.4 0.0

食品関係行政職経験者 29 1 17 8 3 0
100.0 3.4 58.6 27.6 10.3 0.0

その他 49 4 19 19 6 1
100.0 8.2 38.8 38.8 12.2 2.0

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 12 38 46 11 0
100.0 11.2 35.5 43.0 10.3 0.0

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 15 89 62 20 1
100.0 8.0 47.6 33.2 10.7 0.5

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 14 60 46 21 0
100.0 9.9 42.6 32.6 14.9 0.0

居住地 北海道 15 0 6 9 0 0
100.0 0.0 40.0 60.0 0.0 0.0

東北 30 5 11 7 7 0
100.0 16.7 36.7 23.3 23.3 0.0

関東 178 17 77 65 18 1
100.0 9.6 43.3 36.5 10.1 0.6

北陸・甲信越 18 0 6 6 6 0
100.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0

東海 39 4 17 12 6 0
100.0 10.3 43.6 30.8 15.4 0.0

近畿 87 10 39 29 9 0
100.0 11.5 44.8 33.3 10.3 0.0

中国・四国 25 2 11 10 2 0
100.0 8.0 44.0 40.0 8.0 0.0

九州・沖縄 43 3 20 16 4 0
100.0 7.0 46.5 37.2 9.3 0.0



問２　ハザード等について、食品の安全性の観点からどう思うか。 Ｃ　家畜用抗生物質による薬剤耐性菌

合計
１　全く不
安を感じな
い

２　あまり
不安を感
じない

３　ある程
度不安を
感じる

４　とても
不安を感
じる

５　よく知
らない

全体 435 30 138 196 66 5
100.0 6.9 31.7 45.1 15.2 1.1

性別 男性 217 28 79 88 21 1
100.0 12.9 36.4 40.6 9.7 0.5

女性 218 2 59 108 45 4
100.0 0.9 27.1 49.5 20.6 1.8

年代 20～30代 91 9 21 48 11 2
100.0 9.9 23.1 52.7 12.1 2.2

40代 101 4 44 34 17 2
100.0 4.0 43.6 33.7 16.8 2.0

50代 125 7 37 55 25 1
100.0 5.6 29.6 44.0 20.0 0.8

60代以上 118 10 36 59 13 0
100.0 8.5 30.5 50.0 11.0 0.0

職務経験 食品生産・加工経験者 159 18 48 66 25 2
100.0 11.3 30.2 41.5 15.7 1.3

食品流通・販売経験者 58 2 20 29 6 1
100.0 3.4 34.5 50.0 10.3 1.7

研究職経験者 48 4 17 23 4 0
100.0 8.3 35.4 47.9 8.3 0.0

医療職経験者 38 2 12 16 8 0
100.0 5.3 31.6 42.1 21.1 0.0

教育職経験者 54 0 17 21 15 1
100.0 0.0 31.5 38.9 27.8 1.9

食品関係行政職経験者 29 0 13 12 4 0
100.0 0.0 44.8 41.4 13.8 0.0

その他 49 4 11 29 4 1
100.0 8.2 22.4 59.2 8.2 2.0

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 8 31 52 15 1
100.0 7.5 29.0 48.6 14.0 0.9

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 10 65 83 27 2
100.0 5.3 34.8 44.4 14.4 1.1

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 12 42 61 24 2
100.0 8.5 29.8 43.3 17.0 1.4

居住地 北海道 15 0 5 9 0 1
100.0 0.0 33.3 60.0 0.0 6.7

東北 30 4 11 9 6 0
100.0 13.3 36.7 30.0 20.0 0.0

関東 178 13 50 81 32 2
100.0 7.3 28.1 45.5 18.0 1.1

北陸・甲信越 18 0 5 8 4 1
100.0 0.0 27.8 44.4 22.2 5.6

東海 39 3 17 12 7 0
100.0 7.7 43.6 30.8 17.9 0.0

近畿 87 8 23 45 10 1
100.0 9.2 26.4 51.7 11.5 1.1

中国・四国 25 0 7 15 3 0
100.0 0.0 28.0 60.0 12.0 0.0

九州・沖縄 43 2 20 17 4 0
100.0 4.7 46.5 39.5 9.3 0.0



問２　ハザード等について、食品の安全性の観点からどう思うか。 Ｄ　器具・容器包装からの溶出化学物質

合計
１　全く不
安を感じな
い

２　あまり
不安を感
じない

３　ある程
度不安を
感じる

４　とても
不安を感
じる

５　よく知
らない

全体 435 40 185 156 47 7
100.0 9.2 42.5 35.9 10.8 1.6

性別 男性 217 35 111 60 10 1
100.0 16.1 51.2 27.6 4.6 0.5

女性 218 5 74 96 37 6
100.0 2.3 33.9 44.0 17.0 2.8

年代 20～30代 91 10 31 36 11 3
100.0 11.0 34.1 39.6 12.1 3.3

40代 101 8 45 37 10 1
100.0 7.9 44.6 36.6 9.9 1.0

50代 125 8 53 46 17 1
100.0 6.4 42.4 36.8 13.6 0.8

60代以上 118 14 56 37 9 2
100.0 11.9 47.5 31.4 7.6 1.7

職務経験 食品生産・加工経験者 159 23 72 47 15 2
100.0 14.5 45.3 29.6 9.4 1.3

食品流通・販売経験者 58 2 32 19 5 0
100.0 3.4 55.2 32.8 8.6 0.0

研究職経験者 48 8 15 21 3 1
100.0 16.7 31.3 43.8 6.3 2.1

医療職経験者 38 3 15 11 7 2
100.0 7.9 39.5 28.9 18.4 5.3

教育職経験者 54 0 19 27 7 1
100.0 0.0 35.2 50.0 13.0 1.9

食品関係行政職経験者 29 1 15 11 2 0
100.0 3.4 51.7 37.9 6.9 0.0

その他 49 3 17 20 8 1
100.0 6.1 34.7 40.8 16.3 2.0

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 13 39 40 11 4
100.0 12.1 36.4 37.4 10.3 3.7

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 16 87 65 16 3
100.0 8.6 46.5 34.8 8.6 1.6

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 11 59 51 20 0
100.0 7.8 41.8 36.2 14.2 0.0

居住地 北海道 15 1 7 7 0 0
100.0 6.7 46.7 46.7 0.0 0.0

東北 30 6 9 11 4 0
100.0 20.0 30.0 36.7 13.3 0.0

関東 178 14 75 64 22 3
100.0 7.9 42.1 36.0 12.4 1.7

北陸・甲信越 18 0 6 6 4 2
100.0 0.0 33.3 33.3 22.2 11.1

東海 39 5 18 12 3 1
100.0 12.8 46.2 30.8 7.7 2.6

近畿 87 11 34 33 8 1
100.0 12.6 39.1 37.9 9.2 1.1

中国・四国 25 1 13 8 3 0
100.0 4.0 52.0 32.0 12.0 0.0

九州・沖縄 43 2 23 15 3 0
100.0 4.7 53.5 34.9 7.0 0.0



問２　ハザード等について、食品の安全性の観点からどう思うか。 Ｅ　汚染物質（カドミウム、メチル水銀、ヒ素、ダイオキシン類等）

合計
１　全く不
安を感じな
い

２　あまり
不安を感
じない

３　ある程
度不安を
感じる

４　とても
不安を感
じる

５　よく知
らない

全体 435 19 151 187 72 6
100.0 4.4 34.7 43.0 16.6 1.4

性別 男性 217 16 93 83 22 3
100.0 7.4 42.9 38.2 10.1 1.4

女性 218 3 58 104 50 3
100.0 1.4 26.6 47.7 22.9 1.4

年代 20～30代 91 5 29 37 18 2
100.0 5.5 31.9 40.7 19.8 2.2

40代 101 3 40 47 10 1
100.0 3.0 39.6 46.5 9.9 1.0

50代 125 4 37 55 28 1
100.0 3.2 29.6 44.0 22.4 0.8

60代以上 118 7 45 48 16 2
100.0 5.9 38.1 40.7 13.6 1.7

職務経験 食品生産・加工経験者 159 10 64 58 25 2
100.0 6.3 40.3 36.5 15.7 1.3

食品流通・販売経験者 58 2 20 28 7 1
100.0 3.4 34.5 48.3 12.1 1.7

研究職経験者 48 2 16 24 6 0
100.0 4.2 33.3 50.0 12.5 0.0

医療職経験者 38 2 13 14 9 0
100.0 5.3 34.2 36.8 23.7 0.0

教育職経験者 54 0 14 29 10 1
100.0 0.0 25.9 53.7 18.5 1.9

食品関係行政職経験者 29 0 10 11 7 1
100.0 0.0 34.5 37.9 24.1 3.4

その他 49 3 14 23 8 1
100.0 6.1 28.6 46.9 16.3 2.0

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 8 34 45 18 2
100.0 7.5 31.8 42.1 16.8 1.9

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 6 67 85 27 2
100.0 3.2 35.8 45.5 14.4 1.1

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 5 50 57 27 2
100.0 3.5 35.5 40.4 19.1 1.4

居住地 北海道 15 0 6 8 1 0
100.0 0.0 40.0 53.3 6.7 0.0

東北 30 3 8 14 5 0
100.0 10.0 26.7 46.7 16.7 0.0

関東 178 5 58 81 32 2
100.0 2.8 32.6 45.5 18.0 1.1

北陸・甲信越 18 0 5 7 5 1
100.0 0.0 27.8 38.9 27.8 5.6

東海 39 2 14 15 6 2
100.0 5.1 35.9 38.5 15.4 5.1

近畿 87 6 30 38 13 0
100.0 6.9 34.5 43.7 14.9 0.0

中国・四国 25 1 9 10 5 0
100.0 4.0 36.0 40.0 20.0 0.0

九州・沖縄 43 2 21 14 5 1
100.0 4.7 48.8 32.6 11.6 2.3



問２　ハザード等について、食品の安全性の観点からどう思うか。 Ｆ　食中毒（有害微生物、ウイルス、自然毒等）

合計
１　全く不
安を感じな
い

２　あまり
不安を感
じない

３　ある程
度不安を
感じる

４　とても
不安を感
じる

５　よく知
らない

全体 435 8 66 241 118 2
100.0 1.8 15.2 55.4 27.1 0.5

性別 男性 217 7 35 120 55 0
100.0 3.2 16.1 55.3 25.3 0.0

女性 218 1 31 121 63 2
100.0 0.5 14.2 55.5 28.9 0.9

年代 20～30代 91 3 12 43 31 2
100.0 3.3 13.2 47.3 34.1 2.2

40代 101 3 20 56 22 0
100.0 3.0 19.8 55.4 21.8 0.0

50代 125 2 16 68 39 0
100.0 1.6 12.8 54.4 31.2 0.0

60代以上 118 0 18 74 26 0
100.0 0.0 15.3 62.7 22.0 0.0

職務経験 食品生産・加工経験者 159 3 26 87 42 1
100.0 1.9 16.4 54.7 26.4 0.6

食品流通・販売経験者 58 0 9 35 14 0
100.0 0.0 15.5 60.3 24.1 0.0

研究職経験者 48 2 4 31 11 0
100.0 4.2 8.3 64.6 22.9 0.0

医療職経験者 38 1 5 20 11 1
100.0 2.6 13.2 52.6 28.9 2.6

教育職経験者 54 0 15 25 14 0
100.0 0.0 27.8 46.3 25.9 0.0

食品関係行政職経験者 29 0 2 14 13 0
100.0 0.0 6.9 48.3 44.8 0.0

その他 49 2 5 29 13 0
100.0 4.1 10.2 59.2 26.5 0.0

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 2 18 59 28 0
100.0 1.9 16.8 55.1 26.2 0.0

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 1 27 103 55 1
100.0 0.5 14.4 55.1 29.4 0.5

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 5 21 79 35 1
100.0 3.5 14.9 56.0 24.8 0.7

居住地 北海道 15 0 5 10 0 0
100.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0

東北 30 0 4 14 11 1
100.0 0.0 13.3 46.7 36.7 3.3

関東 178 3 23 93 58 1
100.0 1.7 12.9 52.2 32.6 0.6

北陸・甲信越 18 0 3 7 8 0
100.0 0.0 16.7 38.9 44.4 0.0

東海 39 0 6 27 6 0
100.0 0.0 15.4 69.2 15.4 0.0

近畿 87 2 12 58 15 0
100.0 2.3 13.8 66.7 17.2 0.0

中国・四国 25 0 7 10 8 0
100.0 0.0 28.0 40.0 32.0 0.0

九州・沖縄 43 3 6 22 12 0
100.0 7.0 14.0 51.2 27.9 0.0



問２　ハザード等について、食品の安全性の観点からどう思うか。 Ｇ　ＢＳＥ（牛海綿状脳症）

合計
１　全く不
安を感じな
い

２　あまり
不安を感
じない

３　ある程
度不安を
感じる

４　とても
不安を感
じる

５　よく知
らない

全体 435 73 205 119 34 4
100.0 16.8 47.1 27.4 7.8 0.9

性別 男性 217 59 107 41 10 0
100.0 27.2 49.3 18.9 4.6 0.0

女性 218 14 98 78 24 4
100.0 6.4 45.0 35.8 11.0 1.8

年代 20～30代 91 13 42 24 11 1
100.0 14.3 46.2 26.4 12.1 1.1

40代 101 16 46 30 8 1
100.0 15.8 45.5 29.7 7.9 1.0

50代 125 20 53 40 12 0
100.0 16.0 42.4 32.0 9.6 0.0

60代以上 118 24 64 25 3 2
100.0 20.3 54.2 21.2 2.5 1.7

職務経験 食品生産・加工経験者 159 37 67 45 10 0
100.0 23.3 42.1 28.3 6.3 0.0

食品流通・販売経験者 58 10 30 14 4 0
100.0 17.2 51.7 24.1 6.9 0.0

研究職経験者 48 10 24 13 1 0
100.0 20.8 50.0 27.1 2.1 0.0

医療職経験者 38 3 17 11 6 1
100.0 7.9 44.7 28.9 15.8 2.6

教育職経験者 54 3 32 15 3 1
100.0 5.6 59.3 27.8 5.6 1.9

食品関係行政職経験者 29 5 12 6 6 0
100.0 17.2 41.4 20.7 20.7 0.0

その他 49 5 23 15 4 2
100.0 10.2 46.9 30.6 8.2 4.1

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 18 46 29 11 3
100.0 16.8 43.0 27.1 10.3 2.8

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 34 92 49 12 0
100.0 18.2 49.2 26.2 6.4 0.0

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 21 67 41 11 1
100.0 14.9 47.5 29.1 7.8 0.7

居住地 北海道 15 0 12 2 0 1
100.0 0.0 80.0 13.3 0.0 6.7

東北 30 8 11 7 4 0
100.0 26.7 36.7 23.3 13.3 0.0

関東 178 37 79 49 12 1
100.0 20.8 44.4 27.5 6.7 0.6

北陸・甲信越 18 3 5 8 2 0
100.0 16.7 27.8 44.4 11.1 0.0

東海 39 4 19 15 1 0
100.0 10.3 48.7 38.5 2.6 0.0

近畿 87 10 44 23 9 1
100.0 11.5 50.6 26.4 10.3 1.1

中国・四国 25 3 13 7 1 1
100.0 12.0 52.0 28.0 4.0 4.0

九州・沖縄 43 8 22 8 5 0
100.0 18.6 51.2 18.6 11.6 0.0



問２　ハザード等について、食品の安全性の観点からどう思うか。 Ｈ　遺伝子組換え食品

合計
１　全く不
安を感じな
い

２　あまり
不安を感
じない

３　ある程
度不安を
感じる

４　とても
不安を感
じる

５　よく知
らない

全体 435 78 198 118 39 2
100.0 17.9 45.5 27.1 9.0 0.5

性別 男性 217 64 103 43 6 1
100.0 29.5 47.5 19.8 2.8 0.5

女性 218 14 95 75 33 1
100.0 6.4 43.6 34.4 15.1 0.5

年代 20～30代 91 20 43 19 9 0
100.0 22.0 47.3 20.9 9.9 0.0

40代 101 14 47 32 8 0
100.0 13.9 46.5 31.7 7.9 0.0

50代 125 24 54 33 13 1
100.0 19.2 43.2 26.4 10.4 0.8

60代以上 118 20 54 34 9 1
100.0 16.9 45.8 28.8 7.6 0.8

職務経験 食品生産・加工経験者 159 39 65 41 12 2
100.0 24.5 40.9 25.8 7.5 1.3

食品流通・販売経験者 58 11 29 14 4 0
100.0 19.0 50.0 24.1 6.9 0.0

研究職経験者 48 12 23 12 1 0
100.0 25.0 47.9 25.0 2.1 0.0

医療職経験者 38 5 18 9 6 0
100.0 13.2 47.4 23.7 15.8 0.0

教育職経験者 54 1 21 25 7 0
100.0 1.9 38.9 46.3 13.0 0.0

食品関係行政職経験者 29 2 19 3 5 0
100.0 6.9 65.5 10.3 17.2 0.0

その他 49 8 23 14 4 0
100.0 16.3 46.9 28.6 8.2 0.0

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 22 48 29 8 0
100.0 20.6 44.9 27.1 7.5 0.0

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 31 91 46 18 1
100.0 16.6 48.7 24.6 9.6 0.5

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 25 59 43 13 1
100.0 17.7 41.8 30.5 9.2 0.7

居住地 北海道 15 1 5 9 0 0
100.0 6.7 33.3 60.0 0.0 0.0

東北 30 11 8 8 3 0
100.0 36.7 26.7 26.7 10.0 0.0

関東 178 34 85 40 18 1
100.0 19.1 47.8 22.5 10.1 0.6

北陸・甲信越 18 2 5 9 2 0
100.0 11.1 27.8 50.0 11.1 0.0

東海 39 5 24 7 2 1
100.0 12.8 61.5 17.9 5.1 2.6

近畿 87 14 39 24 10 0
100.0 16.1 44.8 27.6 11.5 0.0

中国・四国 25 3 11 10 1 0
100.0 12.0 44.0 40.0 4.0 0.0

九州・沖縄 43 8 21 11 3 0
100.0 18.6 48.8 25.6 7.0 0.0



問２　ハザード等について、食品の安全性の観点からどう思うか。 Ｉ　ゲノム編集食品

合計
１　全く不
安を感じな
い

２　あまり
不安を感
じない

３　ある程
度不安を
感じる

４　とても
不安を感
じる

５　よく知
らない

全体 435 76 153 133 50 23
100.0 17.5 35.2 30.6 11.5 5.3

性別 男性 217 61 83 55 12 6
100.0 28.1 38.2 25.3 5.5 2.8

女性 218 15 70 78 38 17
100.0 6.9 32.1 35.8 17.4 7.8

年代 20～30代 91 19 35 20 12 5
100.0 20.9 38.5 22.0 13.2 5.5

40代 101 11 36 39 10 5
100.0 10.9 35.6 38.6 9.9 5.0

50代 125 27 34 39 17 8
100.0 21.6 27.2 31.2 13.6 6.4

60代以上 118 19 48 35 11 5
100.0 16.1 40.7 29.7 9.3 4.2

職務経験 食品生産・加工経験者 159 37 49 53 11 9
100.0 23.3 30.8 33.3 6.9 5.7

食品流通・販売経験者 58 13 22 11 9 3
100.0 22.4 37.9 19.0 15.5 5.2

研究職経験者 48 8 20 16 2 2
100.0 16.7 41.7 33.3 4.2 4.2

医療職経験者 38 5 13 10 8 2
100.0 13.2 34.2 26.3 21.1 5.3

教育職経験者 54 1 22 20 10 1
100.0 1.9 40.7 37.0 18.5 1.9

食品関係行政職経験者 29 3 13 7 5 1
100.0 10.3 44.8 24.1 17.2 3.4

その他 49 9 14 16 5 5
100.0 18.4 28.6 32.7 10.2 10.2

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 20 39 32 10 6
100.0 18.7 36.4 29.9 9.3 5.6

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 32 64 59 20 12
100.0 17.1 34.2 31.6 10.7 6.4

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 24 50 42 20 5
100.0 17.0 35.5 29.8 14.2 3.5

居住地 北海道 15 0 7 7 1 0
100.0 0.0 46.7 46.7 6.7 0.0

東北 30 9 6 10 4 1
100.0 30.0 20.0 33.3 13.3 3.3

関東 178 37 60 52 22 7
100.0 20.8 33.7 29.2 12.4 3.9

北陸・甲信越 18 1 6 7 2 2
100.0 5.6 33.3 38.9 11.1 11.1

東海 39 7 18 9 2 3
100.0 17.9 46.2 23.1 5.1 7.7

近畿 87 14 28 25 13 7
100.0 16.1 32.2 28.7 14.9 8.0

中国・四国 25 2 11 8 2 2
100.0 8.0 44.0 32.0 8.0 8.0

九州・沖縄 43 6 17 15 4 1
100.0 14.0 39.5 34.9 9.3 2.3



問２　ハザード等について、食品の安全性の観点からどう思うか。 Ｊ　いわゆる健康食品

合計
１　全く不
安を感じな
い

２　あまり
不安を感
じない

３　ある程
度不安を
感じる

４　とても
不安を感
じる

５　よく知
らない

全体 435 22 132 202 75 4
100.0 5.1 30.3 46.4 17.2 0.9

性別 男性 217 16 69 87 42 3
100.0 7.4 31.8 40.1 19.4 1.4

女性 218 6 63 115 33 1
100.0 2.8 28.9 52.8 15.1 0.5

年代 20～30代 91 5 28 45 13 0
100.0 5.5 30.8 49.5 14.3 0.0

40代 101 11 38 36 15 1
100.0 10.9 37.6 35.6 14.9 1.0

50代 125 4 36 59 25 1
100.0 3.2 28.8 47.2 20.0 0.8

60代以上 118 2 30 62 22 2
100.0 1.7 25.4 52.5 18.6 1.7

職務経験 食品生産・加工経験者 159 13 42 79 24 1
100.0 8.2 26.4 49.7 15.1 0.6

食品流通・販売経験者 58 1 17 22 17 1
100.0 1.7 29.3 37.9 29.3 1.7

研究職経験者 48 1 16 24 6 1
100.0 2.1 33.3 50.0 12.5 2.1

医療職経験者 38 1 8 21 8 0
100.0 2.6 21.1 55.3 21.1 0.0

教育職経験者 54 2 20 22 10 0
100.0 3.7 37.0 40.7 18.5 0.0

食品関係行政職経験者 29 1 11 11 6 0
100.0 3.4 37.9 37.9 20.7 0.0

その他 49 3 18 23 4 1
100.0 6.1 36.7 46.9 8.2 2.0

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 7 41 50 9 0
100.0 6.5 38.3 46.7 8.4 0.0

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 6 49 95 35 2
100.0 3.2 26.2 50.8 18.7 1.1

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 9 42 57 31 2
100.0 6.4 29.8 40.4 22.0 1.4

居住地 北海道 15 0 7 7 1 0
100.0 0.0 46.7 46.7 6.7 0.0

東北 30 2 8 14 5 1
100.0 6.7 26.7 46.7 16.7 3.3

関東 178 7 52 80 38 1
100.0 3.9 29.2 44.9 21.3 0.6

北陸・甲信越 18 1 5 9 3 0
100.0 5.6 27.8 50.0 16.7 0.0

東海 39 3 16 15 4 1
100.0 7.7 41.0 38.5 10.3 2.6

近畿 87 4 29 40 13 1
100.0 4.6 33.3 46.0 14.9 1.1

中国・四国 25 3 8 11 3 0
100.0 12.0 32.0 44.0 12.0 0.0

九州・沖縄 43 2 7 26 8 0
100.0 4.7 16.3 60.5 18.6 0.0



問２　ハザード等について、食品の安全性の観点からどう思うか。 Ｋ　肥料・飼料等

合計
１　全く不
安を感じな
い

２　あまり
不安を感
じない

３　ある程
度不安を
感じる

４　とても
不安を感
じる

５　よく知
らない

全体 435 58 215 129 26 7
100.0 13.3 49.4 29.7 6.0 1.6

性別 男性 217 47 118 43 5 4
100.0 21.7 54.4 19.8 2.3 1.8

女性 218 11 97 86 21 3
100.0 5.0 44.5 39.4 9.6 1.4

年代 20～30代 91 14 48 21 6 2
100.0 15.4 52.7 23.1 6.6 2.2

40代 101 14 50 29 8 0
100.0 13.9 49.5 28.7 7.9 0.0

50代 125 16 58 39 8 4
100.0 12.8 46.4 31.2 6.4 3.2

60代以上 118 14 59 40 4 1
100.0 11.9 50.0 33.9 3.4 0.8

職務経験 食品生産・加工経験者 159 27 68 52 10 2
100.0 17.0 42.8 32.7 6.3 1.3

食品流通・販売経験者 58 9 29 20 0 0
100.0 15.5 50.0 34.5 0.0 0.0

研究職経験者 48 7 28 12 0 1
100.0 14.6 58.3 25.0 0.0 2.1

医療職経験者 38 3 20 9 4 2
100.0 7.9 52.6 23.7 10.5 5.3

教育職経験者 54 1 29 19 4 1
100.0 1.9 53.7 35.2 7.4 1.9

食品関係行政職経験者 29 3 15 8 3 0
100.0 10.3 51.7 27.6 10.3 0.0

その他 49 8 26 9 5 1
100.0 16.3 53.1 18.4 10.2 2.0

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 13 55 33 4 2
100.0 12.1 51.4 30.8 3.7 1.9

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 26 95 54 10 2
100.0 13.9 50.8 28.9 5.3 1.1

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 19 65 42 12 3
100.0 13.5 46.1 29.8 8.5 2.1

居住地 北海道 15 1 9 5 0 0
100.0 6.7 60.0 33.3 0.0 0.0

東北 30 9 12 6 3 0
100.0 30.0 40.0 20.0 10.0 0.0

関東 178 25 86 51 14 2
100.0 14.0 48.3 28.7 7.9 1.1

北陸・甲信越 18 0 7 9 0 2
100.0 0.0 38.9 50.0 0.0 11.1

東海 39 7 19 9 4 0
100.0 17.9 48.7 23.1 10.3 0.0

近畿 87 11 41 31 3 1
100.0 12.6 47.1 35.6 3.4 1.1

中国・四国 25 3 13 7 1 1
100.0 12.0 52.0 28.0 4.0 4.0

九州・沖縄 43 2 28 11 1 1
100.0 4.7 65.1 25.6 2.3 2.3



問２　ハザード等について、食品の安全性の観点からどう思うか。 Ｌ　放射性物質

合計
１　全く不
安を感じな
い

２　あまり
不安を感
じない

３　ある程
度不安を
感じる

４　とても
不安を感
じる

５　よく知
らない

全体 435 34 187 154 59 1
100.0 7.8 43.0 35.4 13.6 0.2

性別 男性 217 29 115 57 16 0
100.0 13.4 53.0 26.3 7.4 0.0

女性 218 5 72 97 43 1
100.0 2.3 33.0 44.5 19.7 0.5

年代 20～30代 91 6 37 37 11 0
100.0 6.6 40.7 40.7 12.1 0.0

40代 101 8 42 40 11 0
100.0 7.9 41.6 39.6 10.9 0.0

50代 125 9 48 43 25 0
100.0 7.2 38.4 34.4 20.0 0.0

60代以上 118 11 60 34 12 1
100.0 9.3 50.8 28.8 10.2 0.8

職務経験 食品生産・加工経験者 159 19 72 47 21 0
100.0 11.9 45.3 29.6 13.2 0.0

食品流通・販売経験者 58 7 26 23 2 0
100.0 12.1 44.8 39.7 3.4 0.0

研究職経験者 48 2 25 17 4 0
100.0 4.2 52.1 35.4 8.3 0.0

医療職経験者 38 1 15 11 11 0
100.0 2.6 39.5 28.9 28.9 0.0

教育職経験者 54 0 24 20 10 0
100.0 0.0 44.4 37.0 18.5 0.0

食品関係行政職経験者 29 2 13 9 5 0
100.0 6.9 44.8 31.0 17.2 0.0

その他 49 3 12 27 6 1
100.0 6.1 24.5 55.1 12.2 2.0

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 10 39 43 15 0
100.0 9.3 36.4 40.2 14.0 0.0

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 12 93 61 20 1
100.0 6.4 49.7 32.6 10.7 0.5

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 12 55 50 24 0
100.0 8.5 39.0 35.5 17.0 0.0

居住地 北海道 15 1 6 8 0 0
100.0 6.7 40.0 53.3 0.0 0.0

東北 30 5 7 12 6 0
100.0 16.7 23.3 40.0 20.0 0.0

関東 178 16 77 58 27 0
100.0 9.0 43.3 32.6 15.2 0.0

北陸・甲信越 18 0 5 10 3 0
100.0 0.0 27.8 55.6 16.7 0.0

東海 39 0 18 16 4 1
100.0 0.0 46.2 41.0 10.3 2.6

近畿 87 9 37 32 9 0
100.0 10.3 42.5 36.8 10.3 0.0

中国・四国 25 1 14 6 4 0
100.0 4.0 56.0 24.0 16.0 0.0

九州・沖縄 43 2 23 12 6 0
100.0 4.7 53.5 27.9 14.0 0.0



問２　ハザード等について、食品の安全性の観点からどう思うか。 Ｍ　加熱時に生じるアクリルアミド

合計
１　全く不
安を感じな
い

２　あまり
不安を感
じない

３　ある程
度不安を
感じる

４　とても
不安を感
じる

５　よく知
らない

全体 435 34 192 159 36 14
100.0 7.8 44.1 36.6 8.3 3.2

性別 男性 217 29 120 53 10 5
100.0 13.4 55.3 24.4 4.6 2.3

女性 218 5 72 106 26 9
100.0 2.3 33.0 48.6 11.9 4.1

年代 20～30代 91 10 27 39 12 3
100.0 11.0 29.7 42.9 13.2 3.3

40代 101 6 48 35 8 4
100.0 5.9 47.5 34.7 7.9 4.0

50代 125 8 57 46 11 3
100.0 6.4 45.6 36.8 8.8 2.4

60代以上 118 10 60 39 5 4
100.0 8.5 50.8 33.1 4.2 3.4

職務経験 食品生産・加工経験者 159 24 60 61 10 4
100.0 15.1 37.7 38.4 6.3 2.5

食品流通・販売経験者 58 4 35 15 3 1
100.0 6.9 60.3 25.9 5.2 1.7

研究職経験者 48 1 30 14 3 0
100.0 2.1 62.5 29.2 6.3 0.0

医療職経験者 38 1 14 15 6 2
100.0 2.6 36.8 39.5 15.8 5.3

教育職経験者 54 2 24 19 8 1
100.0 3.7 44.4 35.2 14.8 1.9

食品関係行政職経験者 29 1 13 10 3 2
100.0 3.4 44.8 34.5 10.3 6.9

その他 49 1 16 25 3 4
100.0 2.0 32.7 51.0 6.1 8.2

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 12 41 40 8 6
100.0 11.2 38.3 37.4 7.5 5.6

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 11 92 67 13 4
100.0 5.9 49.2 35.8 7.0 2.1

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 11 59 52 15 4
100.0 7.8 41.8 36.9 10.6 2.8

居住地 北海道 15 0 9 5 0 1
100.0 0.0 60.0 33.3 0.0 6.7

東北 30 1 9 14 6 0
100.0 3.3 30.0 46.7 20.0 0.0

関東 178 16 84 58 14 6
100.0 9.0 47.2 32.6 7.9 3.4

北陸・甲信越 18 0 7 8 1 2
100.0 0.0 38.9 44.4 5.6 11.1

東海 39 5 16 13 3 2
100.0 12.8 41.0 33.3 7.7 5.1

近畿 87 8 36 35 7 1
100.0 9.2 41.4 40.2 8.0 1.1

中国・四国 25 2 8 12 2 1
100.0 8.0 32.0 48.0 8.0 4.0

九州・沖縄 43 2 23 14 3 1
100.0 4.7 53.5 32.6 7.0 2.3



問２　ハザード等について、食品の安全性の観点からどう思うか。 Ｎ　かび毒

合計
１　全く不
安を感じな
い

２　あまり
不安を感
じない

３　ある程
度不安を
感じる

４　とても
不安を感
じる

５　よく知
らない

全体 435 14 133 220 64 4
100.0 3.2 30.6 50.6 14.7 0.9

性別 男性 217 11 85 97 23 1
100.0 5.1 39.2 44.7 10.6 0.5

女性 218 3 48 123 41 3
100.0 1.4 22.0 56.4 18.8 1.4

年代 20～30代 91 4 17 51 17 2
100.0 4.4 18.7 56.0 18.7 2.2

40代 101 6 34 46 15 0
100.0 5.9 33.7 45.5 14.9 0.0

50代 125 2 38 63 22 0
100.0 1.6 30.4 50.4 17.6 0.0

60代以上 118 2 44 60 10 2
100.0 1.7 37.3 50.8 8.5 1.7

職務経験 食品生産・加工経験者 159 6 54 79 20 0
100.0 3.8 34.0 49.7 12.6 0.0

食品流通・販売経験者 58 2 23 23 10 0
100.0 3.4 39.7 39.7 17.2 0.0

研究職経験者 48 2 16 25 5 0
100.0 4.2 33.3 52.1 10.4 0.0

医療職経験者 38 1 10 17 8 2
100.0 2.6 26.3 44.7 21.1 5.3

教育職経験者 54 1 11 31 10 1
100.0 1.9 20.4 57.4 18.5 1.9

食品関係行政職経験者 29 0 8 15 5 1
100.0 0.0 27.6 51.7 17.2 3.4

その他 49 2 11 30 6 0
100.0 4.1 22.4 61.2 12.2 0.0

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 4 27 60 13 3
100.0 3.7 25.2 56.1 12.1 2.8

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 5 65 87 29 1
100.0 2.7 34.8 46.5 15.5 0.5

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 5 41 73 22 0
100.0 3.5 29.1 51.8 15.6 0.0

居住地 北海道 15 0 7 8 0 0
100.0 0.0 46.7 53.3 0.0 0.0

東北 30 2 4 14 10 0
100.0 6.7 13.3 46.7 33.3 0.0

関東 178 4 55 94 24 1
100.0 2.2 30.9 52.8 13.5 0.6

北陸・甲信越 18 0 4 7 6 1
100.0 0.0 22.2 38.9 33.3 5.6

東海 39 1 13 19 6 0
100.0 2.6 33.3 48.7 15.4 0.0

近畿 87 3 29 43 12 0
100.0 3.4 33.3 49.4 13.8 0.0

中国・四国 25 2 5 14 3 1
100.0 8.0 20.0 56.0 12.0 4.0

九州・沖縄 43 2 16 21 3 1
100.0 4.7 37.2 48.8 7.0 2.3



問２　ハザード等について、食品の安全性の観点からどう思うか。 Ｏ　アレルゲンを含む食品

合計
１　全く不
安を感じな
い

２　あまり
不安を感
じない

３　ある程
度不安を
感じる

４　とても
不安を感
じる

５　よく知
らない

全体 435 37 148 171 78 1
100.0 8.5 34.0 39.3 17.9 0.2

性別 男性 217 25 78 83 30 1
100.0 11.5 35.9 38.2 13.8 0.5

女性 218 12 70 88 48 0
100.0 5.5 32.1 40.4 22.0 0.0

年代 20～30代 91 10 24 36 21 0
100.0 11.0 26.4 39.6 23.1 0.0

40代 101 5 34 39 22 1
100.0 5.0 33.7 38.6 21.8 1.0

50代 125 11 44 45 25 0
100.0 8.8 35.2 36.0 20.0 0.0

60代以上 118 11 46 51 10 0
100.0 9.3 39.0 43.2 8.5 0.0

職務経験 食品生産・加工経験者 159 15 59 56 29 0
100.0 9.4 37.1 35.2 18.2 0.0

食品流通・販売経験者 58 8 18 19 13 0
100.0 13.8 31.0 32.8 22.4 0.0

研究職経験者 48 4 17 22 5 0
100.0 8.3 35.4 45.8 10.4 0.0

医療職経験者 38 2 14 14 8 0
100.0 5.3 36.8 36.8 21.1 0.0

教育職経験者 54 1 20 23 10 0
100.0 1.9 37.0 42.6 18.5 0.0

食品関係行政職経験者 29 3 9 12 5 0
100.0 10.3 31.0 41.4 17.2 0.0

その他 49 4 11 25 8 1
100.0 8.2 22.4 51.0 16.3 2.0

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 12 35 38 22 0
100.0 11.2 32.7 35.5 20.6 0.0

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 16 67 70 34 0
100.0 8.6 35.8 37.4 18.2 0.0

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 9 46 63 22 1
100.0 6.4 32.6 44.7 15.6 0.7

居住地 北海道 15 1 7 6 1 0
100.0 6.7 46.7 40.0 6.7 0.0

東北 30 4 5 12 9 0
100.0 13.3 16.7 40.0 30.0 0.0

関東 178 11 62 66 39 0
100.0 6.2 34.8 37.1 21.9 0.0

北陸・甲信越 18 2 5 4 7 0
100.0 11.1 27.8 22.2 38.9 0.0

東海 39 1 15 17 5 1
100.0 2.6 38.5 43.6 12.8 2.6

近畿 87 11 31 36 9 0
100.0 12.6 35.6 41.4 10.3 0.0

中国・四国 25 4 10 10 1 0
100.0 16.0 40.0 40.0 4.0 0.0

九州・沖縄 43 3 13 20 7 0
100.0 7.0 30.2 46.5 16.3 0.0



＜２＞設置20周年を迎える食品安全委員会による食品の安全性確保のための取組について
問３　リスク評価機関とリスク管理機関が機能的に役割分担するという取組について

合計
１　評価し
ている

２　どちら
かといえ
ば評価し
ている

３　どちら
かといえ
ば評価し
ていない

４　評価
していな
い

５　分か
らない

全体 435 220 176 16 8 15
100.0 50.6 40.5 3.7 1.8 3.4

性別 男性 217 120 76 10 6 5
100.0 55.3 35.0 4.6 2.8 2.3

女性 218 100 100 6 2 10
100.0 45.9 45.9 2.8 0.9 4.6

年代 20～30代 91 39 45 2 0 5
100.0 42.9 49.5 2.2 0.0 5.5

40代 101 39 48 4 4 6
100.0 38.6 47.5 4.0 4.0 5.9

50代 125 74 43 5 2 1
100.0 59.2 34.4 4.0 1.6 0.8

60代以上 118 68 40 5 2 3
100.0 57.6 33.9 4.2 1.7 2.5

職務経験 食品生産・加工経験者 159 81 65 6 4 3
100.0 50.9 40.9 3.8 2.5 1.9

食品流通・販売経験者 58 28 26 1 1 2
100.0 48.3 44.8 1.7 1.7 3.4

研究職経験者 48 28 13 4 1 2
100.0 58.3 27.1 8.3 2.1 4.2

医療職経験者 38 19 15 1 0 3
100.0 50.0 39.5 2.6 0.0 7.9

教育職経験者 54 27 24 2 0 1
100.0 50.0 44.4 3.7 0.0 1.9

食品関係行政職経験者 29 13 11 1 2 2
100.0 44.8 37.9 3.4 6.9 6.9

その他 49 24 22 1 0 2
100.0 49.0 44.9 2.0 0.0 4.1

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 50 47 3 2 5
100.0 46.7 43.9 2.8 1.9 4.7

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 93 72 11 4 7
100.0 49.7 38.5 5.9 2.1 3.7

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 77 57 2 2 3
100.0 54.6 40.4 1.4 1.4 2.1

居住地 北海道 15 5 7 1 0 2
100.0 33.3 46.7 6.7 0.0 13.3

東北 30 19 8 2 1 0
100.0 63.3 26.7 6.7 3.3 0.0

関東 178 96 66 5 5 6
100.0 53.9 37.1 2.8 2.8 3.4

北陸・甲信越 18 9 7 2 0 0
100.0 50.0 38.9 11.1 0.0 0.0

東海 39 11 22 3 1 2
100.0 28.2 56.4 7.7 2.6 5.1

近畿 87 46 39 0 0 2
100.0 52.9 44.8 0.0 0.0 2.3

中国・四国 25 11 10 2 1 1
100.0 44.0 40.0 8.0 4.0 4.0

九州・沖縄 43 23 17 1 0 2
100.0 53.5 39.5 2.3 0.0 4.7



問４  行政機関が行ってきたリスクコミュニケーションについて

合計
１　適切に
行われて
きた

２　どちらかと
いえば適切
に行われて
きた

３　どちらかと
いえば適切
に行われてこ
なかった

４　適切に行
われてこな
かった

５　分から
ない

全体 435 106 239 49 19 22
100.0 24.4 54.9 11.3 4.4 5.1

性別 男性 217 50 123 29 11 4
100.0 23.0 56.7 13.4 5.1 1.8

女性 218 56 116 20 8 18
100.0 25.7 53.2 9.2 3.7 8.3

年代 20～30代 91 24 51 8 2 6
100.0 26.4 56.0 8.8 2.2 6.6

40代 101 22 56 10 9 4
100.0 21.8 55.4 9.9 8.9 4.0

50代 125 32 67 15 4 7
100.0 25.6 53.6 12.0 3.2 5.6

60代以上 118 28 65 16 4 5
100.0 23.7 55.1 13.6 3.4 4.2

職務経験 食品生産・加工経験者 159 39 92 16 5 7
100.0 24.5 57.9 10.1 3.1 4.4

食品流通・販売経験者 58 13 32 6 4 3
100.0 22.4 55.2 10.3 6.9 5.2

研究職経験者 48 11 28 5 3 1
100.0 22.9 58.3 10.4 6.3 2.1

医療職経験者 38 12 20 4 0 2
100.0 31.6 52.6 10.5 0.0 5.3

教育職経験者 54 15 30 7 1 1
100.0 27.8 55.6 13.0 1.9 1.9

食品関係行政職経験者 29 6 12 5 4 2
100.0 20.7 41.4 17.2 13.8 6.9

その他 49 10 25 6 2 6
100.0 20.4 51.0 12.2 4.1 12.2

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 28 54 10 4 11
100.0 26.2 50.5 9.3 3.7 10.3

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 41 103 25 12 6
100.0 21.9 55.1 13.4 6.4 3.2

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 37 82 14 3 5
100.0 26.2 58.2 9.9 2.1 3.5

居住地 北海道 15 5 4 2 1 3
100.0 33.3 26.7 13.3 6.7 20.0

東北 30 9 10 8 2 1
100.0 30.0 33.3 26.7 6.7 3.3

関東 178 46 96 17 10 9
100.0 25.8 53.9 9.6 5.6 5.1

北陸・甲信越 18 3 10 3 1 1
100.0 16.7 55.6 16.7 5.6 5.6

東海 39 6 26 5 0 2
100.0 15.4 66.7 12.8 0.0 5.1

近畿 87 19 54 7 2 5
100.0 21.8 62.1 8.0 2.3 5.7

中国・四国 25 4 16 3 2 0
100.0 16.0 64.0 12.0 8.0 0.0

九州・沖縄 43 14 23 4 1 1
100.0 32.6 53.5 9.3 2.3 2.3



問５  リスクコミュニケーションが適切に行われてこなかった理由

合計

１　必要な情
報が早く提供
されてこなかっ
た

２　必要な情
報が正確に提
供されてこな
かった

３　提供された
情報が分かり
にくかった

４　そもそも情
報提供されて
いることが分
からなかった

５　関係者の
間の意見交換
が十分になさ
れてこなかっ
た

６　その他 未回答

全体 68 4 8 18 18 8 11 1
100.0 5.9 11.8 26.5 26.5 11.8 16.2 1.5

性別 男性 40 1 4 8 12 8 7 0
100.0 2.5 10.0 20.0 30.0 20.0 17.5 0.0

女性 28 3 4 10 6 0 4 1
100.0 10.7 14.3 35.7 21.4 0.0 14.3 3.6

年代 20～30代 10 0 1 5 1 1 1 1
100.0 0.0 10.0 50.0 10.0 10.0 10.0 10.0

40代 19 1 2 6 4 3 3 0
100.0 5.3 10.5 31.6 21.1 15.8 15.8 0.0

50代 19 3 2 2 8 1 3 0
100.0 15.8 10.5 10.5 42.1 5.3 15.8 0.0

60代以上 20 0 3 5 5 3 4 0
100.0 0.0 15.0 25.0 25.0 15.0 20.0 0.0

職務経験 食品生産・加工経験者 21 0 3 5 6 3 4 0
100.0 0.0 14.3 23.8 28.6 14.3 19.0 0.0

食品流通・販売経験者 10 0 0 2 4 2 2 0
100.0 0.0 0.0 20.0 40.0 20.0 20.0 0.0

研究職経験者 8 0 1 4 1 0 2 0
100.0 0.0 12.5 50.0 12.5 0.0 25.0 0.0

医療職経験者 4 1 1 0 0 0 1 1
100.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0

教育職経験者 8 1 1 1 4 0 1 0
100.0 12.5 12.5 12.5 50.0 0.0 12.5 0.0

食品関係行政職経験者 9 1 1 2 3 2 0 0
100.0 11.1 11.1 22.2 33.3 22.2 0.0 0.0

その他 8 1 1 4 0 1 1 0
100.0 12.5 12.5 50.0 0.0 12.5 12.5 0.0

モニター継続 1 年（令和5年から） 14 1 3 3 4 0 3 0
100.0 7.1 21.4 21.4 28.6 0.0 21.4 0.0

2 年～3 年（令和4,3年から） 37 0 4 10 12 5 6 0
100.0 0.0 10.8 27.0 32.4 13.5 16.2 0.0

4 年～5 年（令和2,1年から） 17 3 1 5 2 3 2 1
100.0 17.6 5.9 29.4 11.8 17.6 11.8 5.9

居住地 北海道 3 0 0 1 1 0 1 0
100.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0

東北 10 0 2 2 3 0 2 1
100.0 0.0 20.0 20.0 30.0 0.0 20.0 10.0

関東 27 2 1 6 7 4 7 0
100.0 7.4 3.7 22.2 25.9 14.8 25.9 0.0

北陸・甲信越 4 0 1 1 1 1 0 0
100.0 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0

東海 5 0 0 3 2 0 0 0
100.0 0.0 0.0 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0

近畿 9 0 3 4 1 1 0 0
100.0 0.0 33.3 44.4 11.1 11.1 0.0 0.0

中国・四国 5 0 1 0 3 1 0 0
100.0 0.0 20.0 0.0 60.0 20.0 0.0 0.0

九州・沖縄 5 2 0 1 0 1 1 0
100.0 40.0 0.0 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0



問６  よく利用する食品安全委員会からの情報 （複数回答のため、合計はとらない）(n=435)
１　ホーム
ページ
（Facebook、
X(旧Twitter)
及びブログを
除く）

２
Facebook
やX(旧
Twitter)

３　ブログ
４　季刊
誌

５　メール
マガジン

６　ＤＶＤ等
の啓発素
材、食品の
安全性に関
する用語集

７　委員会・
専門調査
会等の傍
聴

８　意見交
換会・セミ
ナー等への
出席

９　その
他

全体 271 80 13 83 333 42 12 41 8

性別 男性 142 42 6 38 167 17 5 22 1

女性 129 38 7 45 166 25 7 19 7

年代 20～30代 51 14 3 15 69 6 1 5 3

40代 61 18 6 17 73 10 4 7 0

50代 83 30 3 21 100 11 5 14 2

60代以上 76 18 1 30 91 15 2 15 3

職務経験 食品生産・加工経験者 95 30 6 33 127 15 4 17 4

食品流通・販売経験者 34 13 2 2 49 4 1 5 0

研究職経験者 34 5 2 11 38 5 3 6 1

医療職経験者 23 10 1 8 25 5 0 4 1

教育職経験者 39 10 1 17 34 5 1 2 1

食品関係行政職経験者 16 3 1 7 23 3 3 3 0

その他 30 9 0 5 37 5 0 4 1

モニター継続 1 年（令和5年から） 67 11 2 14 76 10 2 10 0

2 年～3 年（令和4,3年から） 115 38 5 38 150 15 6 15 6

4 年～5 年（令和2,1年から） 89 31 6 31 107 17 4 16 2

居住地 北海道 9 2 0 0 10 1 0 1 1

東北 20 8 1 6 21 4 0 1 1

関東 111 39 5 31 131 13 8 22 4

北陸・甲信越 13 4 1 4 13 3 0 2 0

東海 24 5 2 2 30 4 0 1 1

近畿 50 11 1 31 71 6 1 6 1

中国・四国 13 3 1 4 22 3 0 2 0

九州・沖縄 31 8 2 5 35 8 3 6 0



問７  意見交換会やセミナーに参加したことはあるか

合計
１　参加し
たことがあ
る

２　参加し
たことがな
い

３　分から
ない・覚え
ていない

全体 435 217 197 21
100.0 49.9 45.3 4.8

性別 男性 217 130 78 9
100.0 59.9 35.9 4.1

女性 218 87 119 12
100.0 39.9 54.6 5.5

年代 20～30代 91 27 61 3
100.0 29.7 67.0 3.3

40代 101 44 52 5
100.0 43.6 51.5 5.0

50代 125 68 50 7
100.0 54.4 40.0 5.6

60代以上 118 78 34 6
100.0 66.1 28.8 5.1

職務経験 食品生産・加工経験者 159 85 70 4
100.0 53.5 44.0 2.5

食品流通・販売経験者 58 33 23 2
100.0 56.9 39.7 3.4

研究職経験者 48 25 19 4
100.0 52.1 39.6 8.3

医療職経験者 38 13 23 2
100.0 34.2 60.5 5.3

教育職経験者 54 21 30 3
100.0 38.9 55.6 5.6

食品関係行政職経験者 29 21 7 1
100.0 72.4 24.1 3.4

その他 49 19 25 5
100.0 38.8 51.0 10.2

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 42 59 6
100.0 39.3 55.1 5.6

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 101 77 9
100.0 54.0 41.2 4.8

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 74 61 6
100.0 52.5 43.3 4.3

居住地 北海道 15 9 4 2
100.0 60.0 26.7 13.3

東北 30 13 15 2
100.0 43.3 50.0 6.7

関東 178 93 78 7
100.0 52.2 43.8 3.9

北陸・甲信越 18 6 10 2
100.0 33.3 55.6 11.1

東海 39 15 22 2
100.0 38.5 56.4 5.1

近畿 87 43 38 6
100.0 49.4 43.7 6.9

中国・四国 25 12 13 0
100.0 48.0 52.0 0.0

九州・沖縄 43 26 17 0
100.0 60.5 39.5 0.0



問８  意見交換会やセミナーに参加しなかった理由 （複数回答のため、合計はとらない）(n=197)

１　開催時
間に都合が
つかなかっ
たから

２　後で資
料を見れば
良いと考え
たから

３　オンライ
ン環境が
整っていな
いから

４　セミナー
への参加に
精神的・肉
体的負担を
感じるから

５　テーマに
ついて関心
が無かった
から

６　その
他

全体 159 30 14 19 17 20

性別 男性 59 15 4 4 8 10

女性 100 15 10 15 9 10

年代 20～30代 50 11 5 4 2 7

40代 44 6 6 9 8 4

50代 44 5 2 3 3 3

60代以上 21 8 1 3 4 6

職務経験 食品生産・加工経験者 59 11 5 2 9 9

食品流通・販売経験者 18 7 1 0 2 1

研究職経験者 17 3 1 1 1 0

医療職経験者 17 2 2 5 0 2

教育職経験者 25 4 4 6 2 2

食品関係行政職経験者 4 3 1 3 0 2

その他 19 0 0 2 3 4

モニター継続 1 年（令和5年から） 48 7 4 5 6 3

2 年～3 年（令和4,3年から） 62 14 4 8 6 13

4 年～5 年（令和2,1年から） 49 9 6 6 5 4

居住地 北海道 2 0 0 1 2 0

東北 11 1 1 0 1 4

関東 66 12 3 6 7 6

北陸・甲信越 8 2 0 0 0 1

東海 16 5 4 4 3 1

近畿 31 5 4 6 3 5

中国・四国 10 2 2 2 1 1

九州・沖縄 15 3 0 0 0 2



問９  食品安全委員会から得た情報について、どのように活用しているか
（複数回答のため、合計はとらない）(n=435)

１　自身の
食生活に活
かしている

２　知人・友
人等に伝え
ている

３Facebookやブ
ログ等を使って
不特定多数の
人に情報発信
している

４　業務（例
えば食品関
係の仕事）
に活かして
いる

５　自分が
関わってい
る地域活動
に活かして
いる

６　その他

全体 275 220 41 283 74 12

性別 男性 114 103 20 156 31 8

女性 161 117 21 127 43 4

年代 20～30代 61 38 10 55 8 0

40代 62 46 10 70 18 4

50代 78 71 11 89 24 3

60代以上 74 65 10 69 24 5

職務経験 食品生産・加工経験者 96 83 16 124 23 4

食品流通・販売経験者 32 26 5 46 6 2

研究職経験者 28 19 2 35 5 3

医療職経験者 29 25 8 17 9 0

教育職経験者 35 31 3 28 13 3

食品関係行政職経験者 18 13 3 14 8 0

その他 37 23 4 19 10 0

モニター継続 1 年（令和5年から） 69 46 6 63 12 3

2 年～3 年（令和4,3年から） 122 103 19 129 28 6

4 年～5 年（令和2,1年から） 84 71 16 91 34 3

居住地 北海道 8 4 1 8 1 1

東北 20 14 5 20 7 1

関東 107 92 17 118 30 5

北陸・甲信越 12 8 3 10 4 0

東海 25 19 3 24 2 1

近畿 51 41 7 60 14 1

中国・四国 19 16 0 14 6 1

九州・沖縄 33 26 5 29 10 2



問10  消費者等と科学者等の間で、認識のギャップについて

合計 １　ある
２　どちら
かといえ
ばある

３　どちら
かといえ
ばない

４　ない
５　分か
らない

全体 435 212 183 24 6 10
100.0 48.7 42.1 5.5 1.4 2.3

性別 男性 217 118 81 8 5 5
100.0 54.4 37.3 3.7 2.3 2.3

女性 218 94 102 16 1 5
100.0 43.1 46.8 7.3 0.5 2.3

年代 20～30代 91 56 28 5 0 2
100.0 61.5 30.8 5.5 0.0 2.2

40代 101 44 49 6 1 1
100.0 43.6 48.5 5.9 1.0 1.0

50代 125 62 55 4 2 2
100.0 49.6 44.0 3.2 1.6 1.6

60代以上 118 50 51 9 3 5
100.0 42.4 43.2 7.6 2.5 4.2

職務経験 食品生産・加工経験者 159 85 64 6 2 2
100.0 53.5 40.3 3.8 1.3 1.3

食品流通・販売経験者 58 33 21 0 1 3
100.0 56.9 36.2 0.0 1.7 5.2

研究職経験者 48 23 20 3 2 0
100.0 47.9 41.7 6.3 4.2 0.0

医療職経験者 38 10 18 7 0 3
100.0 26.3 47.4 18.4 0.0 7.9

教育職経験者 54 18 31 3 1 1
100.0 33.3 57.4 5.6 1.9 1.9

食品関係行政職経験者 29 19 8 1 0 1
100.0 65.5 27.6 3.4 0.0 3.4

その他 49 24 21 4 0 0
100.0 49.0 42.9 8.2 0.0 0.0

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 54 41 9 1 2
100.0 50.5 38.3 8.4 0.9 1.9

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 96 74 8 3 6
100.0 51.3 39.6 4.3 1.6 3.2

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 62 68 7 2 2
100.0 44.0 48.2 5.0 1.4 1.4

居住地 北海道 15 3 9 2 1 0
100.0 20.0 60.0 13.3 6.7 0.0

東北 30 14 10 4 1 1
100.0 46.7 33.3 13.3 3.3 3.3

関東 178 95 68 11 0 4
100.0 53.4 38.2 6.2 0.0 2.2

北陸・甲信越 18 9 7 1 0 1
100.0 50.0 38.9 5.6 0.0 5.6

東海 39 15 20 2 1 1
100.0 38.5 51.3 5.1 2.6 2.6

近畿 87 41 42 1 1 2
100.0 47.1 48.3 1.1 1.1 2.3

中国・四国 25 10 12 1 2 0
100.0 40.0 48.0 4.0 8.0 0.0

九州・沖縄 43 25 15 2 0 1
100.0 58.1 34.9 4.7 0.0 2.3



問11-1  食品安全委員会についての認識の変化　食品安全委員会の名前を知っている人

合計
１　増え
ている

２　変わ
らない

３　減って
いる

４　分か
らない

全体 435 95 202 19 119
100.0 21.8 46.4 4.4 27.4

性別 男性 217 45 105 7 60
100.0 20.7 48.4 3.2 27.6

女性 218 50 97 12 59
100.0 22.9 44.5 5.5 27.1

年代 20～30代 91 18 36 4 33
100.0 19.8 39.6 4.4 36.3

40代 101 25 54 5 17
100.0 24.8 53.5 5.0 16.8

50代 125 27 60 4 34
100.0 21.6 48.0 3.2 27.2

60代以上 118 25 52 6 35
100.0 21.2 44.1 5.1 29.7

職務経験 食品生産・加工経験者 159 36 70 6 47
100.0 22.6 44.0 3.8 29.6

食品流通・販売経験者 58 15 27 2 14
100.0 25.9 46.6 3.4 24.1

研究職経験者 48 17 21 2 8
100.0 35.4 43.8 4.2 16.7

医療職経験者 38 3 24 1 10
100.0 7.9 63.2 2.6 26.3

教育職経験者 54 11 26 5 12
100.0 20.4 48.1 9.3 22.2

食品関係行政職経験者 29 6 13 2 8
100.0 20.7 44.8 6.9 27.6

その他 49 7 21 1 20
100.0 14.3 42.9 2.0 40.8

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 27 49 3 28
100.0 25.2 45.8 2.8 26.2

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 41 91 7 48
100.0 21.9 48.7 3.7 25.7

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 27 62 9 43
100.0 19.1 44.0 6.4 30.5

居住地 北海道 15 2 8 0 5
100.0 13.3 53.3 0.0 33.3

東北 30 10 10 3 7
100.0 33.3 33.3 10.0 23.3

関東 178 37 83 6 52
100.0 20.8 46.6 3.4 29.2

北陸・甲信越 18 5 8 1 4
100.0 27.8 44.4 5.6 22.2

東海 39 8 21 2 8
100.0 20.5 53.8 5.1 20.5

近畿 87 16 43 2 26
100.0 18.4 49.4 2.3 29.9

中国・四国 25 5 12 3 5
100.0 20.0 48.0 12.0 20.0

九州・沖縄 43 12 17 2 12
100.0 27.9 39.5 4.7 27.9



問11-2  食品安全委員会についての認識の変化　食品安全委員会の取組を知っている人

合計
１　増え
ている

２　変わ
らない

３　減って
いる

４　分か
らない

全体 435 78 212 32 113
100.0 17.9 48.7 7.4 26.0

性別 男性 217 39 109 16 53
100.0 18.0 50.2 7.4 24.4

女性 218 39 103 16 60
100.0 17.9 47.2 7.3 27.5

年代 20～30代 91 11 44 6 30
100.0 12.1 48.4 6.6 33.0

40代 101 20 56 9 16
100.0 19.8 55.4 8.9 15.8

50代 125 23 62 8 32
100.0 18.4 49.6 6.4 25.6

60代以上 118 24 50 9 35
100.0 20.3 42.4 7.6 29.7

職務経験 食品生産・加工経験者 159 30 78 9 42
100.0 18.9 49.1 5.7 26.4

食品流通・販売経験者 58 11 28 3 16
100.0 19.0 48.3 5.2 27.6

研究職経験者 48 13 23 3 9
100.0 27.1 47.9 6.3 18.8

医療職経験者 38 2 24 4 8
100.0 5.3 63.2 10.5 21.1

教育職経験者 54 12 23 7 12
100.0 22.2 42.6 13.0 22.2

食品関係行政職経験者 29 6 12 4 7
100.0 20.7 41.4 13.8 24.1

その他 49 4 24 2 19
100.0 8.2 49.0 4.1 38.8

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 16 56 5 30
100.0 15.0 52.3 4.7 28.0

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 34 93 12 48
100.0 18.2 49.7 6.4 25.7

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 28 63 15 35
100.0 19.9 44.7 10.6 24.8

居住地 北海道 15 3 6 1 5
100.0 20.0 40.0 6.7 33.3

東北 30 7 12 3 8
100.0 23.3 40.0 10.0 26.7

関東 178 36 85 12 45
100.0 20.2 47.8 6.7 25.3

北陸・甲信越 18 4 8 2 4
100.0 22.2 44.4 11.1 22.2

東海 39 5 21 4 9
100.0 12.8 53.8 10.3 23.1

近畿 87 7 51 4 25
100.0 8.0 58.6 4.6 28.7

中国・四国 25 4 12 3 6
100.0 16.0 48.0 12.0 24.0

九州・沖縄 43 12 17 3 11
100.0 27.9 39.5 7.0 25.6



問11-3  食品安全委員会についての認識の変化　食品安全委員会を信頼している人

合計
１　増え
ている

２　変わ
らない

３　減って
いる

４　分か
らない

全体 435 79 198 22 136
100.0 18.2 45.5 5.1 31.3

性別 男性 217 39 105 11 62
100.0 18.0 48.4 5.1 28.6

女性 218 40 93 11 74
100.0 18.3 42.7 5.0 33.9

年代 20～30代 91 9 39 5 38
100.0 9.9 42.9 5.5 41.8

40代 101 19 51 8 23
100.0 18.8 50.5 7.9 22.8

50代 125 24 58 4 39
100.0 19.2 46.4 3.2 31.2

60代以上 118 27 50 5 36
100.0 22.9 42.4 4.2 30.5

職務経験 食品生産・加工経験者 159 30 75 7 47
100.0 18.9 47.2 4.4 29.6

食品流通・販売経験者 58 14 25 1 18
100.0 24.1 43.1 1.7 31.0

研究職経験者 48 13 21 3 11
100.0 27.1 43.8 6.3 22.9

医療職経験者 38 2 24 1 11
100.0 5.3 63.2 2.6 28.9

教育職経験者 54 9 21 4 20
100.0 16.7 38.9 7.4 37.0

食品関係行政職経験者 29 6 11 5 7
100.0 20.7 37.9 17.2 24.1

その他 49 5 21 1 22
100.0 10.2 42.9 2.0 44.9

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 17 53 3 34
100.0 15.9 49.5 2.8 31.8

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 38 89 6 54
100.0 20.3 47.6 3.2 28.9

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 24 56 13 48
100.0 17.0 39.7 9.2 34.0

居住地 北海道 15 3 6 1 5
100.0 20.0 40.0 6.7 33.3

東北 30 9 7 3 11
100.0 30.0 23.3 10.0 36.7

関東 178 38 83 6 51
100.0 21.3 46.6 3.4 28.7

北陸・甲信越 18 3 9 2 4
100.0 16.7 50.0 11.1 22.2

東海 39 3 21 4 11
100.0 7.7 53.8 10.3 28.2

近畿 87 10 42 3 32
100.0 11.5 48.3 3.4 36.8

中国・四国 25 5 12 2 6
100.0 20.0 48.0 8.0 24.0

九州・沖縄 43 8 18 1 16
100.0 18.6 41.9 2.3 37.2



問12  アスパルテームに関する報道は見聞したか

合計 １　見聞した
２　見聞して
いない

全体 435 235 200
100.0 54.0 46.0

性別 男性 217 115 102
100.0 53.0 47.0

女性 218 120 98
100.0 55.0 45.0

年代 20～30代 91 51 40
100.0 56.0 44.0

40代 101 56 45
100.0 55.4 44.6

50代 125 70 55
100.0 56.0 44.0

60代以上 118 58 60
100.0 49.2 50.8

職務経験 食品生産・加工経験者 159 93 66
100.0 58.5 41.5

食品流通・販売経験者 58 26 32
100.0 44.8 55.2

研究職経験者 48 32 16
100.0 66.7 33.3

医療職経験者 38 17 21
100.0 44.7 55.3

教育職経験者 54 29 25
100.0 53.7 46.3

食品関係行政職経験者 29 18 11
100.0 62.1 37.9

その他 49 20 29
100.0 40.8 59.2

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 59 48
100.0 55.1 44.9

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 106 81
100.0 56.7 43.3

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 70 71
100.0 49.6 50.4

居住地 北海道 15 3 12
100.0 20.0 80.0

東北 30 17 13
100.0 56.7 43.3

関東 178 107 71
100.0 60.1 39.9

北陸・甲信越 18 8 10
100.0 44.4 55.6

東海 39 17 22
100.0 43.6 56.4

近畿 87 47 40
100.0 54.0 46.0

中国・四国 25 14 11
100.0 56.0 44.0

九州・沖縄 43 22 21
100.0 51.2 48.8



問13  報道を見聞し不安になったか

合計
１　不安に
なった

２　ある程
度不安に
なった

３　あまり不
安にならな
かった

４　全く不安
にならな
かった

未回答

全体 235 21 73 99 41 1
100.0 8.9 31.1 42.1 17.4 0.4

性別 男性 115 1 28 56 29 1
100.0 0.9 24.3 48.7 25.2 0.9

女性 120 20 45 43 12 0
100.0 16.7 37.5 35.8 10.0 0.0

年代 20～30代 51 5 20 22 4 0
100.0 9.8 39.2 43.1 7.8 0.0

40代 56 4 18 24 10 0
100.0 7.1 32.1 42.9 17.9 0.0

50代 70 10 19 27 13 1
100.0 14.3 27.1 38.6 18.6 1.4

60代以上 58 2 16 26 14 0
100.0 3.4 27.6 44.8 24.1 0.0

職務経験 食品生産・加工経験者 93 5 25 37 25 1
100.0 5.4 26.9 39.8 26.9 1.1

食品流通・販売経験者 26 1 9 11 5 0
100.0 3.8 34.6 42.3 19.2 0.0

研究職経験者 32 2 9 18 3 0
100.0 6.3 28.1 56.3 9.4 0.0

医療職経験者 17 4 5 6 2 0
100.0 23.5 29.4 35.3 11.8 0.0

教育職経験者 29 4 12 11 2 0
100.0 13.8 41.4 37.9 6.9 0.0

食品関係行政職経験者 18 2 6 9 1 0
100.0 11.1 33.3 50.0 5.6 0.0

その他 20 3 7 7 3 0
100.0 15.0 35.0 35.0 15.0 0.0

モニター継続 1 年（令和5年から） 59 7 18 26 8 0
100.0 11.9 30.5 44.1 13.6 0.0

2 年～3 年（令和4,3年から） 106 9 34 41 21 1
100.0 8.5 32.1 38.7 19.8 0.9

4 年～5 年（令和2,1年から） 70 5 21 32 12 0
100.0 7.1 30.0 45.7 17.1 0.0

居住地 北海道 3 0 1 2 0 0
100.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0

東北 17 2 7 6 2 0
100.0 11.8 41.2 35.3 11.8 0.0

関東 107 9 30 40 27 1
100.0 8.4 28.0 37.4 25.2 0.9

北陸・甲信越 8 2 4 2 0 0
100.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0

東海 17 0 4 11 2 0
100.0 0.0 23.5 64.7 11.8 0.0

近畿 47 2 18 22 5 0
100.0 4.3 38.3 46.8 10.6 0.0

中国・四国 14 4 3 5 2 0
100.0 28.6 21.4 35.7 14.3 0.0

九州・沖縄 22 2 6 11 3 0
100.0 9.1 27.3 50.0 13.6 0.0



問14  食品安全委員会のＱ＆Ａをどの程度読んだか

合計
１　全て
読んだ

２　７割く
らい読ん
だ

３　５割く
らい読ん
だ

４　３割く
らい読ん
だ

５　掲載さ
れているの
は知ってい
たが、全く
読んでいな
い

６　掲載さ
れているこ
と自体知ら
なかった

未回答

全体 194 42 41 22 23 14 18 34
100.0 21.6 21.1 11.3 11.9 7.2 9.3 17.5

性別 男性 86 20 21 11 12 5 6 11
100.0 23.3 24.4 12.8 14.0 5.8 7.0 12.8

女性 108 22 20 11 11 9 12 23
100.0 20.4 18.5 10.2 10.2 8.3 11.1 21.3

年代 20～30代 47 9 7 5 5 4 8 9
100.0 19.1 14.9 10.6 10.6 8.5 17.0 19.1

40代 46 9 11 7 6 2 2 9
100.0 19.6 23.9 15.2 13.0 4.3 4.3 19.6

50代 57 13 13 7 4 6 5 9
100.0 22.8 22.8 12.3 7.0 10.5 8.8 15.8

60代以上 44 11 10 3 8 2 3 7
100.0 25.0 22.7 6.8 18.2 4.5 6.8 15.9

職務経験 食品生産・加工経験者 68 15 17 7 6 6 8 9
100.0 22.1 25.0 10.3 8.8 8.8 11.8 13.2

食品流通・販売経験者 21 5 4 1 3 2 1 5
100.0 23.8 19.0 4.8 14.3 9.5 4.8 23.8

研究職経験者 29 10 2 4 2 2 3 6
100.0 34.5 6.9 13.8 6.9 6.9 10.3 20.7

医療職経験者 15 3 4 4 1 1 0 2
100.0 20.0 26.7 26.7 6.7 6.7 0.0 13.3

教育職経験者 27 1 9 2 5 1 2 7
100.0 3.7 33.3 7.4 18.5 3.7 7.4 25.9

食品関係行政職経験者 17 4 5 2 3 1 1 1
100.0 23.5 29.4 11.8 17.6 5.9 5.9 5.9

その他 17 4 0 2 3 1 3 4
100.0 23.5 0.0 11.8 17.6 5.9 17.6 23.5

モニター継続 1 年（令和5年から） 51 9 9 9 7 4 7 6
100.0 17.6 17.6 17.6 13.7 7.8 13.7 11.8

2 年～3 年（令和4,3年から） 85 22 16 8 6 8 6 19
100.0 25.9 18.8 9.4 7.1 9.4 7.1 22.4

4 年～5 年（令和2,1年から） 58 11 16 5 10 2 5 9
100.0 19.0 27.6 8.6 17.2 3.4 8.6 15.5

居住地 北海道 3 1 0 0 0 0 0 2
100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7

東北 15 3 2 4 0 1 2 3
100.0 20.0 13.3 26.7 0.0 6.7 13.3 20.0

関東 80 21 14 7 12 5 7 14
100.0 26.3 17.5 8.8 15.0 6.3 8.8 17.5

北陸・甲信越 8 0 4 2 1 0 0 1
100.0 0.0 50.0 25.0 12.5 0.0 0.0 12.5

東海 15 4 3 4 1 1 2 0
100.0 26.7 20.0 26.7 6.7 6.7 13.3 0.0

近畿 42 10 8 3 4 3 5 9
100.0 23.8 19.0 7.1 9.5 7.1 11.9 21.4

中国・四国 12 2 5 1 3 1 0 0
100.0 16.7 41.7 8.3 25.0 8.3 0.0 0.0

九州・沖縄 19 1 5 1 2 3 2 5
100.0 5.3 26.3 5.3 10.5 15.8 10.5 26.3



問15  Ｑ＆Ａの掲載をどのようにして知ったか

合計
１
facebook

２　Ｘ(旧
Twitter)

３　メールマ
ガジン

４　新聞記
事やニュー
スによる食
品安全委員
会の解説

５　アスパル
テームが話題
になっていた
ので食品安全
委員会のＨＰ
を見てみた

６　その他 未回答

全体 176 4 5 35 31 38 9 54
100.0 2.3 2.8 19.9 17.6 21.6 5.1 30.7

性別 男性 80 0 4 18 13 21 3 21
100.0 0.0 5.0 22.5 16.3 26.3 3.8 26.3

女性 96 4 1 17 18 17 6 33
100.0 4.2 1.0 17.7 18.8 17.7 6.3 34.4

年代 20～30代 39 1 3 9 3 7 3 13
100.0 2.6 7.7 23.1 7.7 17.9 7.7 33.3

40代 44 3 0 6 11 6 2 16
100.0 6.8 0.0 13.6 25.0 13.6 4.5 36.4

50代 52 0 2 12 11 13 1 13
100.0 0.0 3.8 23.1 21.2 25.0 1.9 25.0

60代以上 41 0 0 8 6 12 3 12
100.0 0.0 0.0 19.5 14.6 29.3 7.3 29.3

職務経験 食品生産・加工経験者 60 0 3 15 9 11 3 19
100.0 0.0 5.0 25.0 15.0 18.3 5.0 31.7

食品流通・販売経験者 20 2 0 2 6 3 0 7
100.0 10.0 0.0 10.0 30.0 15.0 0.0 35.0

研究職経験者 26 0 0 8 2 6 1 9
100.0 0.0 0.0 30.8 7.7 23.1 3.8 34.6

医療職経験者 15 1 0 1 4 3 1 5
100.0 6.7 0.0 6.7 26.7 20.0 6.7 33.3

教育職経験者 25 1 0 5 4 7 1 7
100.0 4.0 0.0 20.0 16.0 28.0 4.0 28.0

食品関係行政職経験者 16 0 1 2 4 5 1 3
100.0 0.0 6.3 12.5 25.0 31.3 6.3 18.8

その他 14 0 1 2 2 3 2 4
100.0 0.0 7.1 14.3 14.3 21.4 14.3 28.6

モニター継続 1 年（令和5年から） 44 1 0 8 11 8 2 14
100.0 2.3 0.0 18.2 25.0 18.2 4.5 31.8

2 年～3 年（令和4,3年から） 79 2 3 18 11 16 6 23
100.0 2.5 3.8 22.8 13.9 20.3 7.6 29.1

4 年～5 年（令和2,1年から） 53 1 2 9 9 14 1 17
100.0 1.9 3.8 17.0 17.0 26.4 1.9 32.1

居住地 北海道 3 0 0 0 0 0 0 3
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

東北 13 0 0 4 0 4 0 5
100.0 0.0 0.0 30.8 0.0 30.8 0.0 38.5

関東 73 2 3 12 16 14 4 22
100.0 2.7 4.1 16.4 21.9 19.2 5.5 30.1

北陸・甲信越 8 0 0 1 1 1 0 5
100.0 0.0 0.0 12.5 12.5 12.5 0.0 62.5

東海 13 1 0 3 1 4 0 4
100.0 7.7 0.0 23.1 7.7 30.8 0.0 30.8

近畿 37 0 1 9 7 10 2 8
100.0 0.0 2.7 24.3 18.9 27.0 5.4 21.6

中国・四国 12 1 1 4 3 2 0 1
100.0 8.3 8.3 33.3 25.0 16.7 0.0 8.3

九州・沖縄 17 0 0 2 3 3 3 6
100.0 0.0 0.0 11.8 17.6 17.6 17.6 35.3



問16  Ｑ＆Ａは理解できたか

合計
１　理解
できた

２　ある
程度理解
できた

３　あまり
理解でき
なかった

４　全く理
解できな
かった

未回答

全体 162 23 65 7 0 67
100.0 14.2 40.1 4.3 0.0 41.4

性別 男性 75 12 33 4 0 26
100.0 16.0 44.0 5.3 0.0 34.7

女性 87 11 32 3 0 41
100.0 12.6 36.8 3.4 0.0 47.1

年代 20～30代 35 4 13 3 0 15
100.0 11.4 37.1 8.6 0.0 42.9

40代 42 5 19 0 0 18
100.0 11.9 45.2 0.0 0.0 42.9

50代 46 9 19 2 0 16
100.0 19.6 41.3 4.3 0.0 34.8

60代以上 39 5 14 2 0 18
100.0 12.8 35.9 5.1 0.0 46.2

職務経験 食品生産・加工経験者 54 8 23 3 0 20
100.0 14.8 42.6 5.6 0.0 37.0

食品流通・販売経験者 18 2 6 0 0 10
100.0 11.1 33.3 0.0 0.0 55.6

研究職経験者 24 6 9 1 0 8
100.0 25.0 37.5 4.2 0.0 33.3

医療職経験者 14 1 5 1 0 7
100.0 7.1 35.7 7.1 0.0 50.0

教育職経験者 24 2 11 0 0 11
100.0 8.3 45.8 0.0 0.0 45.8

食品関係行政職経験者 15 1 7 0 0 7
100.0 6.7 46.7 0.0 0.0 46.7

その他 13 3 4 2 0 4
100.0 23.1 30.8 15.4 0.0 30.8

モニター継続 1 年（令和5年から） 40 4 16 3 0 17
100.0 10.0 40.0 7.5 0.0 42.5

2 年～3 年（令和4,3年から） 71 13 31 2 0 25
100.0 18.3 43.7 2.8 0.0 35.2

4 年～5 年（令和2,1年から） 51 6 18 2 0 25
100.0 11.8 35.3 3.9 0.0 49.0

居住地 北海道 3 0 0 0 0 3
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

東北 12 3 5 0 0 4
100.0 25.0 41.7 0.0 0.0 33.3

関東 68 10 26 4 0 28
100.0 14.7 38.2 5.9 0.0 41.2

北陸・甲信越 8 0 1 1 0 6
100.0 0.0 12.5 12.5 0.0 75.0

東海 12 2 7 0 0 3
100.0 16.7 58.3 0.0 0.0 25.0

近畿 34 5 14 2 0 13
100.0 14.7 41.2 5.9 0.0 38.2

中国・四国 11 2 7 0 0 2
100.0 18.2 63.6 0.0 0.0 18.2

九州・沖縄 14 1 5 0 0 8
100.0 7.1 35.7 0.0 0.0 57.1



問17  Ｑ＆Ａを読んで不安は解消したか

合計
１　不安
は解消し
た

２　ある
程度不安
は解消し
た

３　あまり
不安は解
消しな
かった

４　全く不
安は解消
しなかっ
た

未回答

全体 162 19 65 16 0 62
100.0 11.7 40.1 9.9 0.0 38.3

性別 男性 75 10 35 9 0 21
100.0 13.3 46.7 12.0 0.0 28.0

女性 87 9 30 7 0 41
100.0 10.3 34.5 8.0 0.0 47.1

年代 20～30代 35 3 15 2 0 15
100.0 8.6 42.9 5.7 0.0 42.9

40代 42 5 19 3 0 15
100.0 11.9 45.2 7.1 0.0 35.7

50代 46 7 16 4 0 19
100.0 15.2 34.8 8.7 0.0 41.3

60代以上 39 4 15 7 0 13
100.0 10.3 38.5 17.9 0.0 33.3

職務経験 食品生産・加工経験者 54 8 22 6 0 18
100.0 14.8 40.7 11.1 0.0 33.3

食品流通・販売経験者 18 1 6 1 0 10
100.0 5.6 33.3 5.6 0.0 55.6

研究職経験者 24 4 8 2 0 10
100.0 16.7 33.3 8.3 0.0 41.7

医療職経験者 14 2 4 2 0 6
100.0 14.3 28.6 14.3 0.0 42.9

教育職経験者 24 1 12 3 0 8
100.0 4.2 50.0 12.5 0.0 33.3

食品関係行政職経験者 15 1 8 1 0 5
100.0 6.7 53.3 6.7 0.0 33.3

その他 13 2 5 1 0 5
100.0 15.4 38.5 7.7 0.0 38.5

モニター継続 1 年（令和5年から） 40 4 17 5 0 14
100.0 10.0 42.5 12.5 0.0 35.0

2 年～3 年（令和4,3年から） 71 10 27 7 0 27
100.0 14.1 38.0 9.9 0.0 38.0

4 年～5 年（令和2,1年から） 51 5 21 4 0 21
100.0 9.8 41.2 7.8 0.0 41.2

居住地 北海道 3 0 0 0 0 3
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

東北 12 1 6 1 0 4
100.0 8.3 50.0 8.3 0.0 33.3

関東 68 8 29 9 0 22
100.0 11.8 42.6 13.2 0.0 32.4

北陸・甲信越 8 0 2 1 0 5
100.0 0.0 25.0 12.5 0.0 62.5

東海 12 2 7 0 0 3
100.0 16.7 58.3 0.0 0.0 25.0

近畿 34 5 12 3 0 14
100.0 14.7 35.3 8.8 0.0 41.2

中国・四国 11 3 4 2 0 2
100.0 27.3 36.4 18.2 0.0 18.2

九州・沖縄 14 0 5 0 0 9
100.0 0.0 35.7 0.0 0.0 64.3



問18  Ｑ＆Ａを周囲に情報提供したか

合計
１　情報
提供した

２　情報
提供しな
かった

未回答

全体 162 64 57 41
100.0 39.5 35.2 25.3

性別 男性 75 28 34 13
100.0 37.3 45.3 17.3

女性 87 36 23 28
100.0 41.4 26.4 32.2

年代 20～30代 35 8 15 12
100.0 22.9 42.9 34.3

40代 42 20 12 10
100.0 47.6 28.6 23.8

50代 46 22 14 10
100.0 47.8 30.4 21.7

60代以上 39 14 16 9
100.0 35.9 41.0 23.1

職務経験 食品生産・加工経験者 54 19 23 12
100.0 35.2 42.6 22.2

食品流通・販売経験者 18 8 4 6
100.0 44.4 22.2 33.3

研究職経験者 24 8 10 6
100.0 33.3 41.7 25.0

医療職経験者 14 7 3 4
100.0 50.0 21.4 28.6

教育職経験者 24 11 6 7
100.0 45.8 25.0 29.2

食品関係行政職経験者 15 5 8 2
100.0 33.3 53.3 13.3

その他 13 6 3 4
100.0 46.2 23.1 30.8

モニター継続 1 年（令和5年から） 40 18 16 6
100.0 45.0 40.0 15.0

2 年～3 年（令和4,3年から） 71 28 23 20
100.0 39.4 32.4 28.2

4 年～5 年（令和2,1年から） 51 18 18 15
100.0 35.3 35.3 29.4

居住地 北海道 3 0 1 2
100.0 0.0 33.3 66.7

東北 12 4 6 2
100.0 33.3 50.0 16.7

関東 68 32 21 15
100.0 47.1 30.9 22.1

北陸・甲信越 8 2 3 3
100.0 25.0 37.5 37.5

東海 12 5 5 2
100.0 41.7 41.7 16.7

近畿 34 11 14 9
100.0 32.4 41.2 26.5

中国・四国 11 4 6 1
100.0 36.4 54.5 9.1

九州・沖縄 14 6 1 7
100.0 42.9 7.1 50.0



問19  Ｑ＆Ａについてどのような方に情報提供したか （複数回答のため、合計はとらない）(n=64)

１　勤務
先職員

２　勤務
先取引関
係者

３　近隣
住民

４　家族

５　近隣住
民、勤務先
関係者以
外の知人

６　他の食
品安全モニ
ター

７　限定
せず一般
に

８　その
他

全体 33 12 2 32 10 1 7 10

性別 男性 13 7 1 16 5 1 2 3

女性 20 5 1 16 5 0 5 7

年代 20～30代 4 0 1 7 2 1 1 1

40代 13 4 0 9 1 0 3 0

50代 11 5 0 10 5 0 1 5

60代以上 5 3 1 6 2 0 2 4

職務経験 食品生産・加工経験者 11 4 0 12 3 0 2 0

食品流通・販売経験者 3 3 0 3 1 0 0 1

研究職経験者 4 0 1 4 1 0 1 3

医療職経験者 4 2 0 2 0 0 1 2

教育職経験者 6 2 1 4 2 0 2 3

食品関係行政職経験者 2 1 0 3 1 0 1 1

その他 3 0 0 4 2 1 0 0

モニター継続 1 年（令和5年から） 8 3 0 8 0 0 0 3

2 年～3 年（令和4,3年から） 15 6 0 15 6 0 3 3

4 年～5 年（令和2,1年から） 10 3 2 9 4 1 4 4

居住地 北海道 0 0 0 0 0 0 0 0

東北 3 0 0 1 0 0 0 0

関東 17 7 1 17 8 1 5 5

北陸・甲信越 1 1 0 0 0 0 0 0

東海 3 1 0 3 0 0 0 1

近畿 4 2 1 4 0 0 1 2

中国・四国 1 0 0 3 0 0 0 1

九州・沖縄 4 1 0 4 2 0 1 1



問20  Ｑ＆Ａについてどのような方法で情報提供したか （複数回答のため、合計はとらない）(n=64)

１
Facebook

２　Ｘ(旧
Twitter)

３　メール

４　地域
活動・講
演会・セ
ミナー等

５　自分
のホーム
ページ、
ブログ

６　会話
の中で

７　その
他

全体 5 3 16 11 2 49 8

性別 男性 1 0 8 3 0 20 7

女性 4 3 8 8 2 29 1

年代 20～30代 1 0 3 0 0 7 0

40代 2 3 3 3 2 18 2

50代 1 0 7 5 0 14 4

60代以上 1 0 3 3 0 10 2

職務経験 食品生産・加工経験者 1 1 6 1 0 17 1

食品流通・販売経験者 0 0 3 2 0 4 2

研究職経験者 1 0 1 0 0 5 3

医療職経験者 0 0 0 3 1 5 1

教育職経験者 2 2 2 4 1 10 1

食品関係行政職経験者 0 0 2 1 0 4 0

その他 1 0 2 0 0 4 0

モニター継続 1 年（令和5年から） 0 0 3 3 0 12 4

2 年～3 年（令和4,3年から） 1 1 7 2 1 23 2

4 年～5 年（令和2,1年から） 4 2 6 6 1 14 2

居住地 北海道 0 0 0 0 0 0 0

東北 0 0 1 0 0 2 1

関東 4 2 9 5 1 27 3

北陸・甲信越 0 0 1 1 0 1 0

東海 0 0 0 1 0 4 1

近畿 1 1 2 1 1 7 2

中国・四国 0 0 0 0 0 4 0

九州・沖縄 0 0 3 3 0 4 1



問21  ＩＡＲＣの発がん性評価とＪＥＣＦＡのリスク評価の違いを理解しているか

合計
１　理解し
ている

２　ある
程度理解
している

３　あまり
理解して
いない

４　全く理
解してい
ない

全体 435 38 180 169 48
100.0 8.7 41.4 38.9 11.0

性別 男性 217 24 82 81 30
100.0 11.1 37.8 37.3 13.8

女性 218 14 98 88 18
100.0 6.4 45.0 40.4 8.3

年代 20～30代 91 5 40 34 12
100.0 5.5 44.0 37.4 13.2

40代 101 10 39 39 13
100.0 9.9 38.6 38.6 12.9

50代 125 13 54 45 13
100.0 10.4 43.2 36.0 10.4

60代以上 118 10 47 51 10
100.0 8.5 39.8 43.2 8.5

職務経験 食品生産・加工経験者 159 22 64 53 20
100.0 13.8 40.3 33.3 12.6

食品流通・販売経験者 58 4 20 29 5
100.0 6.9 34.5 50.0 8.6

研究職経験者 48 5 22 16 5
100.0 10.4 45.8 33.3 10.4

医療職経験者 38 2 19 12 5
100.0 5.3 50.0 31.6 13.2

教育職経験者 54 0 29 21 4
100.0 0.0 53.7 38.9 7.4

食品関係行政職経験者 29 3 13 11 2
100.0 10.3 44.8 37.9 6.9

その他 49 2 13 27 7
100.0 4.1 26.5 55.1 14.3

モニター継続 1 年（令和5年から） 107 7 41 48 11
100.0 6.5 38.3 44.9 10.3

2 年～3 年（令和4,3年から） 187 16 83 63 25
100.0 8.6 44.4 33.7 13.4

4 年～5 年（令和2,1年から） 141 15 56 58 12
100.0 10.6 39.7 41.1 8.5

居住地 北海道 15 0 3 11 1
100.0 0.0 20.0 73.3 6.7

東北 30 3 14 10 3
100.0 10.0 46.7 33.3 10.0

関東 178 19 79 62 18
100.0 10.7 44.4 34.8 10.1

北陸・甲信越 18 2 6 8 2
100.0 11.1 33.3 44.4 11.1

東海 39 5 13 16 5
100.0 12.8 33.3 41.0 12.8

近畿 87 6 34 35 12
100.0 6.9 39.1 40.2 13.8

中国・四国 25 1 8 13 3
100.0 4.0 32.0 52.0 12.0

九州・沖縄 43 2 23 14 4
100.0 4.7 53.5 32.6 9.3


